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Proletari din toate țările, uniți-vă

Desfășurata in climatul de puternică 
angajare a întregului nostru popor pentru 
înfăptuirea exemplară a sarcinilor actu
alului cincinal, a Directivelor trasate de cel 
de al Xll-lea Congres al P.C.R., constituindu-se 
intr-o entuziastă manifestare a unității 
intregului popor in jurul partidului, al 
secretarului său general, ieri a avut loc
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

in bazinul carbonifer al Gorjului
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar 

general al Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste România, a făcut 
in cursul zilei de luni o vizită de lucru in impor
tantele bazine carbonifere Rovinari și Motru 
din județul Gorj.

în această vizită, conducătorul partidului și 
statului nostru a fost însoțit de tovarășii llie 
Verdeț, Emil Bobu și Virgil Trofin.

La plecarea din Capitală, secretarul gene
ral al partidului, președintele Republicii, a fost 
salutat de membrii și membrii supleanți ai Co
mitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de 
secretari ai C.C. al P.C.R.

Noua vizită de lucru a secretarului general al partidului s-a înscris, ca toate întîlnirile sale cu făuritorii de bunuri materiale de pe întreg cuprinsul patriei, In stilul de muncă profund democratic inaugurat cu 15 ani in urmii de cînd la cirma partidului și statului se află, prin voința întregii națiuni, tovarășul Nicolae Ceaușescu, stil a cărui esență constă in consultarea permanentă cu masele, in dialogul direct cu oamenii muncii in vederea elaborării și stabilirii în comun a celor mai eficiente căi și mijloace de înfăptuire a obiectivelor dezvoltării economice și sociale a RomAniei pe calea socialismului și comunismului.Desfășurată în climatul de puternică angajare a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor pentru înfăptuirea exemplară a actualului cincinal și- pregătire a condițiilor pentru realizarea directivelor trasate de cel de-al Xll-lea Congres al partidului pentru viitorul cincinal, vizita s-a constituit, prin întreaga sa desfășurare, într-o manifestare puternică a unității întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul care și-a închinat și își închină întreaga sa muncă și viață, fericirii și propășirii patriei, prosperității națiunii noastre socialiste, libere și suverane.Primindu-1 pe secretarul general al partidului, președintele Republicii, cu cele mai alese sentimente de stimă și dragoste, minerii Gorjului, toți oamenii muncii de pe aceste străbune meleaguri românești și-au manifestat deplina încredere în politica partidului, politică ce-și găsește o expresie elocventă în dezvoltarea armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, ceea ce determină ridicarea la o viață nouă, înfloritoare, a tuturor județelor și localităților, asigurînd totodată creșterea nivelului de trai și civilizație al maselor populare.La acest început de toamnă mănoasă, gorjenii — minerii de astăzi — rememorează cu emoție prima întilnire cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în anul 1966. Fiecare etapă a dezvoltării județului s-a legat, apoi, nemijlocit de vizitele de lucru întreprinse de secretarul general al partidului in această zonă a țării. De fiecare dată, tovarășul Nicolae Ceaușescu a jalonat cu clarviziune direcțiile de acțiune, căile

pentru înfăptuirea obiectivelor stabilite în vederea dezvoltării acestor meleaguri, valorificării cu eficiență sporită a bogățiilor de care dispun.Anii socialismului, dar mai ales ultimii 15 ani, au fost și pentru Gorj bogați in transformări înnoitoare. Gorjul se înfățișează astăzi ca o zonă cu o puternică dezvoltare industrială, cu o structură economică, modernă și o viață materială și spirituală dintre cele mai dinamice. Nestematele brâncușiene sint martore întru eternitate ale unui Gorj ieșit din sărăcie și angajat viguros in anii din urmă pe calea civilizației socialiste. Blocuri noi, școli, spitale, lăcașuri da cultură, întrunesc toate atributele vieții moderne, iar puternicele lor unități industriale, pe care gorjenii le-au făurit prin truda lor, printr-o muncă tenace de valorificare superioară a bogățiilor ascunse in adîncurile acestor pămînturi sînt o mărturie a timpului socialist pe care - îl trăiește întreaga țară. Obiective industriale de primă mărime au schimbat în anii socialismului ?eografia economică a Gorju'ui. ntre acestea se numără minele și carierele de la Rovinari, Motru și Jilț, termocentralele de la Rovinari și Turceni, sistemul hidroenergetic Cerna—Motru—Tismana, unitățile de extracție a țițeiului și gazelor, marile combinate de faiateriale de construcție, de prelucrarea lemnului de la Tg. Jiu și, apărute recent, importantele întreprinderi de construcții de mașini, ca și cele ale industriei ușoare, in care lucrează fiicele și soțiile minerilor.Noua vizită a secretarului general al partidului în bazinul carbonifer al Olteniei — cel mai mare din țara noastră — a fost consacrată examinării unor probleme de o deosebită importanță — sporirea producției de cărbune, utilizarea mai eficientă a resurselor carbonifere în vederea asigurării și întăririi independenței noastre energetice.In dialogul purtat cu conducerea ministerului de resort, cu mineri și specialiști, cu organele locale de partid și de stat au fost analizate măsurile întreprinse în scopul sporirii producției de lignit din acest mare bazin, care participă cu aproape 70 procente la producția totală de cărbune a țării, precum și posibilitățile de sporire in continuare a productivității muncii,
(Continuare in pag. a Il-a)

La cariera Lupoaia, se stabilesc noi măsuri pentru sporirea producției de cărbune

Cuvintarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la marea adunare populară de la Motru
Dragi tovarăși și prieteni,Doresc, in primul rînd, să vă adresez dumneavoastră, tuturor locuitorilor orașului Motru și județului Gorj un călduros salut din partea Comitetului Central al partidului. Consiliului de Stat și Guvernului, precum și a mea personaL împreună cu cele mai bune urări și, totodată, salutul minieresc: „Noroc bun!“. (Urala și aplauze puternice. Se scandează îndelung : „Ceaușescu prim-miner“).Ne aflăm in bazinul minier al Gorjului. într-o vizită de lucru. Am dorit să vedem cum se înfăptuiesc hotăririle Congresului al Xll-lea al partidului, planul pe 1980, să cunoaștem cum asigură minerii gorjeni cărbunele atît de necesar pentru energia întregii țări. Trebuie să vă spun că, in general, avem impresii

bune. Am constatat progTese Însemnate in organizarea carierelor, in folosirea utilajelor, in întărirea disciplinei și ordinii, în creșterea pregătirii profesionale șl, ca rezultat, in realizarea în condiții mai bune a prevederilor stabilite in plan de a da patriei cărbune mai mult. De asemenea, am constatat rezultate mai bune și la energeti- cieni. Prin mai buna funcționare a agregatelor, printr-un început de mai bună gospodărire a cărbunelui, ei au asigurat realizarea și livrarea unei cantități mai mari de energie. Știu că și alte unități din județul Gorj au rezultate bune în activitatea lor. De aceea doresc să adresez mi- nerilor* și energeticieuilor, in primul rînd. felicitări pentru rezultatele obținute pînă acum și urarea de noi și noi succese ! (Urale și aplauze puternice. Se

scandează : „Ceaușescu —P.C.R. !“).Doresc, de asemenea, să adresez felicitări celor 7 000 de oameni ai muncii care au răspuns chemării Comitetului Central al partidului și au venit aici pentru a contribui la realizarea în condiții mai bune a programului menit să asigure cărbune mai mult patriei. Adresez cele mai calde felicitări și brigăzilor de tineret, precum și militarilor patriei care lucrează în acest bazin minier î (Aplauze puternice, urale. Se scandează: „Ceaușescu și poporul !“).De asemenea, adresez calde felicitări muncitorilor din toate întreprinderile Gorjului, țărănimii, tuturor oamenilor muncii din județ pentru rezultatele obținute pînă acum, precum și urarea de a face totul pentru a obține succese cit mai mari, pentru

a încheia planul pe acest an șl întregul cincinal, situîndu-se pe un loc cit mai de frunte. (Aplauze și urale puternice. Se scandează: „Ceaușescu —P.C.R. !“).Doresc să menționez cu multă satisfacție că, in întreaga țară, oamenii muncii, fără deosebire .de naționalitate, înfăptuiesc neabătut programul elaborat de Congres, prevederile planului, a- sigurind astfel condiții să putem încheia cu succes cincinalul 1976—1980 în industrie, chiar cu o anumită depășire. Iată, de ce doresc de aici, de la Motru, să adresez felicitări tuturor oamenilor muncii din întreaga țară pentru minunatele realizări în făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate în România. (Urale și aplauze puterni-
(Continuare in pag. a Hl-a)

OAMENII MUNCII DIN INDUSTRIA 
JUDEȚULUI MARAMUREȘ 

AU ÎNDEPLINIT SARCINILE 
ACTUALULUI CINCINALPuternic angajați în transpunerea în viață a generosului program al partidului de dezvoltare multilaterală a patriei, oamenii muncii din industria județului Maramureș — romani, maghiari și de alte naționalități —, înfrățiți în muncă și aspirații, raportează îndeplinirea sarcinilor prevăzute pentru actualul cincinal la producția globală industrială.Prin acest succes, s-au creat condiții ca începînd cu 1 septembrie a.c. colectivele de muncă din activitatea industrială a județului să lucreze in contul viitorului cincinal, urmînd ca pînă la finele anului 1980 să dea peste plan o producție globală industrială in valoare de 5,8 miliarde lei, care se regăsește în importante cantități de metale neferoase, bușteni, cherestea, furnire estetice, fire de bumbac, piese de schimb auto, medicamente și altele.In telegrama trimisă cu acest prilej tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de Comitetul județean Maramureș al P.C.R, se arată :„Ne exprimăm și cu acest prilej înalta stimă și considerație, recunoștința noastră fierbinte pentru sprijinul și îndrumarea permanentă de care nc-am bucurat și ne bucurăm din partea dumneavoastră, pentru îndemnurile și indicațiile ce nî le-ați dat și eu prilejul vizitelor de lucru făcute în județul nostru, astfel ca Maramureșul să se afirme tot mai puternic în contextul dezvoltării generale a patriei noastre socialiste.Pătrunși de înalte sentimente patriotice, de atașamentul nemărginit față de politica înțeleaptă a partidului nostru, care și-a propus ca țel suprem binele și fericirea omului, avind mereu în față exemplul dumneavoastră viu, de abnegație și dăruire în slujba patriei și partidului, mult stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii de pe aceste străvechi meleaguri românești, se angajează în fața dumneavoastră, a întregului partid să folosească întreaga energie și capacitate creatoare pentru ca și în continuare să înfăptuiască exemplar sarcinile ce le revin din istoricele hotăriri ale Congresului al Xll-lea al partidului, de dezvoltare și înflorire impetuoasă a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România**.

/_ AL ll-LEA CONGRES
\AL CONSILIILOR POPULARE/

PRIORITĂȚILE CÎMPIEI -
PRIORITĂȚILE

TINERILOR DEPUTAȚI
Sarcinile agriculturii jînt ace

leași peste tot și ele ar părea 
că se traduc simplu in citeva 
cuvinte : să ari, să semeni, să 
culegi. Totul la timp, totul fă
cut in așa fel incit hărnicia 
oamenilor să fertilizeze mai bine 
și mai temeinic pămintul decit 
orice fel de îngrășământ. Dar, 
simplitatea aparentă a problemei 
nu înseamnă o simplificare, ci 
un adine proces de esențializa- 
re a unor fenomene complexe 
ce animă agricultura și, impli
cit, satul românesc, un adine 
proces de cunoaștere a rosturilor 
pămintului, oamenilor, utilajelor. 
Consiliile populare comunale

trebuie să răspundă acestor ce 
mandamente ținind seama d 
particularitățile fiecărei palm 
de pămint, ale fiecărei așezăr 
pupând de comun acord aspi 
rațiile oamenilor și cerințele ei 
tale ale agriculturii.

O scurtă prezentare a comu 
nei Afumați poate fi elocvent 
pentru problemele ridicate f 
fața consiliului popular : locali 
tate cu 8000 de locuitori, avin 
ca unități economice un I.A.J 
(cu 2 ferme vegetale cuprinzîn 
2 200 de ha, o fermă zootehni

CONSTANTIN STAN
(Continuare în pap. a V-a)

ÎN AGRICULTURĂ
MAXIMĂ CONCENTRARE DE 
FORTE PENTRU EFECTUAREA 
OPERATIVĂ A LUCRĂRILOR

DE SEZON
— în pagina a V-a ancheta 

noastră la cooperativa agricolă 
din Mihalț, județul Alba —
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da extindere a mecanizării, de ridicare a indicilor de folosire a utilajelor și instalațiilor moderne din unitățile miniere și marile termocentrale ale Gorjului. O atenție deosebită a fost acordată îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor
ROVINARI:

înaltă recunoștință pentru grija ce o poartă 
secretarul general al partidului 

vieții minerilor, bunăstării familiilor lorOra 8,30. Aeronava a aterițaț pe aeroportul din Craiova. 6in piepturile miilor de oameni ai muncii veniți să-1 intimpine pe secretarul general al partidului au izbucnit puternice urale șl ovații, expresțe a dragostei pe care întregul nostru popor o nutrește pentru tovarășul Nicolae Ceaușeseu, a bucuriei de a-1 avea din nou în mijlocul lor.I'ăcindu-se ecoul acestor alese sentimente, primul secretar al Comitetului județean de partid Dolj, tovarășul Miu Dobrescu, a urat secretarului general al partidului un cald bun sosit. Cei prezenți au ovaționat îndelung pentru partid, pentru secretarul său general. S-a scandat „Ceaușeseu — P.C.R.!“,„Ceaușeseu și poporul într-o manifestare entuziastă ce demonstrează, odată in plus, unitatea indestructibilă a intregului nostru popor in jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general.Tovarășul Nicolae Ceaușeseu a salutat cu căldură mulțimea entuziastă și s-a îndreptat apoi spre elicopter. In uralele și ovațiile miilor de oameni prezenți pe aeroport, elicopterul prezidențial a decolat, indreptîndu-se spre Rovinari. prima etapă a vizitei de lucru a președintelui României în județul Gorj.La Rovinari. tovarășul Nicolae Ceaușeseu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost salutați cu deosebită stimă de tovarășul Nicolae Gavri-
CARIERA GÎRLA:

Felicitări adresate tinerilor brigadieri, 
îndemnuri pentru sporirea în continuare 

a producției de cărbuneVizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușeseu in bazinul carbonifer al Gorjului a avut ca prim obiectiv cariera de extracție la suprafață Girla, unitate situată în imediata apropiere a orașului minier și termocentralei cu același nume — Rovinari. Prin vii și puternice a- plauze, ce răsună ca un ecou al ovațiilor cu care secretarul general al partidului a fost intim- pinat cu prilejul vizitei făcute la aceeași carieră in urmă eu numai un an de zile, minerii iși manifestă bucuria față de grija și atenția acordate muncii lor de conducătorul iubit al partidului nostru.Pe întregul traseu străbătut de coloana de mașini, mii și mii de mineri, de locuitori ai acestor meleaguri gorjene salută cu entuziasm pe conducătorul iubit al partidului și statului nostru. Ei își exprimă deosebita bucurie și satisfacție de a-1 avea in mijlocul lor, din nou. pe tovarășul Nicolae Ceaușeseu, de a-și manifesta și in acest mod profunda lor recunoștință față de preocuparea statornică a secretarului general al partidului pentru propășirea și înflorirea continuă a Gorjului. Din mașina deschisă, tovarășul Nicolae Ceaușeseu răspunde cu căldură aclamațiilor mulțimii. Pe o mare pancartă. situată pe platforma dispecerului principal, este scrisă tradiționala urare minerească „Noroc bun“.Dialogul de lucru, care începe Imediat, se axează asupra modului cum avi fost îndeplinite sarcinile și indicațiile transmise 

muncii gorjeni. ale minerilor Și familiilor acestora, expresie e- locventă a preocupării permanente a conducerii partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușeseu, pentru creșterea neîntreruptă a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

lescu prim-secretar al Comitetului județean Gorj al P.C.R., de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, de numeroși cetățeni.A fost intonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România. O gardă alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate. din membri ai gărzilor patriotice și ai formațiunilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul.Mineri, tineri și tinere.'in frumoase strae ale portului gor- jenesc, au invitat pe tovarășul Nicolae Ceaușeseu să guste din piinea ospitalității, din plosca cu vin.Grupuri de pionieri și șoimi ai patriei, tineri și tinere im- brăcați in uniforme de mineri, au oferit tovarășului Nicolae Ceaușeseu buchete de flori.Mii de locuitori din centrul minier Rovinari, aflat în plină dezvoltare, din alte așezări ale Gorjului. prezenți la sosire, au aclamat îndelung, cu înflăcărare pentru partid și secretarul său general, dind expresie sentimentelor alese de sinceră stimă, profundă recunoștință pentru tot ceea ce conducătorul partidului și statului’ nostru, tovarășul Nicolae Ceaușeseu. a făcut și face pentru continua înflorire a județului lor, a întregii țări, pentru grija statornică ce o poartă vieții, bunăstării oamenilor muncii, minerilor și familiilor lor.

In urmă cu un an de secretarul general al partidului. Prezentînd rezultatele și felul cum se desfășoară poducția pe ansamblul bazinului, tovarășul Vasile Ogirlaci, directorul general al combinatului minier ..Oltenia", arată că in luna august a anului trecut se extrăgeau zilnic circa 60 000 tone de cărbune; in prezent producția zilnică a ajunș_la circa 90 000 torte, existind condiții ca. încă din trimestrul IV al acestui an, să se realizeze o producție de peste 100 000 tone cărbune pe zi.In continuare, tovarășul Gheor- ghe Borcean, director al întreprinderii miniere Rovinari. din care face parte și cariera Girla. menționează că indicațiile date de secretarul general al partidului de a se lua noi măsuri pentru sporirea producției de cărbune au fost îndeplinite integral. Astfel spus, minerii și-au respectat cuvintul dat. Cîteva din datele prezentate sint deosebit de elocvente. în 1979. la cariera Girla existau două linii tehnologice, trei excavatoare și o linie transportoare cu o mașină de haldat (utilaj pentru e- vacuarea sterilului). In prezent, ea urmare a materializării indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușeseu' funcționează patru linii tehnologice, cinci excavatoare. două linii transportoare cu două mașini de haldat.In același timp, au fost luate o serie de măsuri care să asigure îmbunătățirea condițiilor de muncă și indicii de folosire a utilajelor. Astfel, pentru îmbunătățirea calității cărbunelui pe 

toată lungimea bandei transportoare a fost montat un acoperiș de protecție împotriva intemperiilor. s-au ridicat pe dale celelalte benzi fixe, *s-au executat drumurile de acces in carieră, s-au efectuat reviziile și reparațiile periodice prevăzute. Ca urmare a acțiunilor întreprinse, în primele șapte luni din acest an indicele de folosire extensivă a utilajelor din carieră a ajuns la 74,1 la sută, față de 61.8 Ia sută in aceeași perioadă a anului trecut. Totodată, indicele de folosire intensivă a utilajelor a sporit de la 332mc/h Ia 487 mc/h. In felul acesta, s-a reușit să se extragă suplimentar față de sarcinile de plan la zi circa 200 000 tone de cărbune.Se subliniază că, în prezent, cariera are fluxul tehnologic definitivat. obiectiv care, potrivit termenului inițial, urma să fie atins in anul 1983. Totodată, prin lucrările efectuate se asigură o creștere substanțială a producției de cărbune în comparație cu capacitatea proiectată inițial. Experiența acestei cariere a fost extinsă și Ia alte puncte de lucru. De pildă. la carierele Tismana-1 și Rovinari au inceput să se monteze două noi linii tehnologice, care vor fi puse în funcțiune în prima parte a anului 1081.Primind raportul comandantului Șantierului național al tineretului, tovarășul Nicolae. Ceaușeseu este informat că cei peste 2 300 de brigadieri, care lucrează aici, și-au îndeplinit și depășit cu mult sarcinile ce le revin.Adresindu-se tinerilor, secretarul general al partidului a spus : „Vă felicit pentru activitatea desfășurată, pentru realizarea programului de extragere
PLATFORMA TISMANA:

Se impun noi acțiuni in scopul reducerii 
la maximum a duratei de montaj a utilajelorPlatforma de montaj Tismana, locul unde se asamblează excavatoarele de mare capacitate cu rotor și cupe, mașinile de haldat. celelalte utilaje destinate dotării exploatărilor carbonifere Ia suprafață din zonă, este o adevărată întreprindere ale cărei secții și ateliere, sint aflate, în totalitate, sub cerul liber. 

La termocentrala Rovinari, cel mai mare obiectiv energetic al țârii, aj'lat in'exploatare

a unei cantități mai mari de cărbune. Aduceți o contribuție importantă la înfăptuirea directivelor Congresului al Xlî-lea, asigurind cantități sporite de cărbune pentru dezvoltarea in ritm susținut a economiei naționaleSe vizitează apoi frontul de lucru al excavatorului 1 400 din cariera Girla. în drumul pînă la excavator. tovarășul Nicolae Ceaușeseu se oprește șt se interesează îndeaproape de calitatea cărbunelui, de măsurile luate pentru sporirea puterii lui calorice. Subtnginerul Liviu Almășa- nu. conducătorul formației de lucru de la excavatorul 1 400. arată că straturile de steril mai groase de 40 cm intercalate in masa cărbunelui sint excavate selectiv. Abordînd problemele esențiale privind ușurarea condițiilor de lucru și sporirea calității cărbunelui, secretarul general al partidului indică să se asimileze in țară mașini de săpat canale cu tăiere mai lentă pentru evacuarea apei, precizind că asemenea mașini pot fi montate chiar pe tractoarele de fabricație românească.In. încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușeseu ii felicită pe minerii de la cariera Girla pentru rezultatele bune obținute pină acum, urindu-le să acționeze și in continuare cu țoatâ energia și priceperea lor pentru sporirea producției de cărbune.Pe intregul traseu, de Ia exploatarea minieră Girla pină la platforma de montaj Tismana, mii și mii de oameni ai muncii au făcut tovarășului Nicolae Ceaușeseu o manifestare plină de căldură, de dragoste și înaltă prețuire. Se scandează indelung „Ceaușeseu și poporul !“,„Ceaușeseu și minerii !“,„Ceaușeseu — P.C.R. !“.

Prezentînd tovarășului Nicolae Ceaușeseu realizările obținute de colectivul de oameni ai muncii din cadrul unității, directorul întreprinderii de construcții montaje miniere Oltenia, inginer Gheorghe Dumitru, a arată că s-au luat măsuri pentru scurtarea duratei de montaj a excavatoarelor de mgre ca

pacitate de la 13 luni la 7 luni. De asemenea, a prezentat programul de montare și dotare a unităților din zonă eu excavatoare și mașini de haldat in perioada 1981—1985.în fața unui excavator gigant cu rotor, de tip SRS — 1 300, cu care pot fi realizate în decurs de o oră circa 1 900 mc excavați, tovarășul Nicolae Ceaușeseu este informat că acest' agregat este al 30-lea montat pină în prezent aici și este destinat carierei Tismana.Colectivul de montori. acțio- nind in spiritul indicațiilor date de secretarul general al partidului. cu ocazia vizitei precedente— a precizat directorul unității— va acționa pentru reducerea în continuare a timpului de asamblare, de verificare și de probe funcționale prin creșterea volumului de montaje, livrarea subansamblelor in ordinea de montaj, realizarea asamblărilor la sol și printr-o mai mare specializare a personalului pentru fiecare operațiune.Tovarășul Nicolae Ceaușeseu cere conducerii întreprinderii, ministerului de resort, să acționeze in continuare pentru scurtarea la maximum a duratei de montaj a excavatoarelor, să se treacă la realizarea de către industria constructoare de mașini a unor utilaje, îndeosebi macarale, care să accelereze ritmul lucrărilor de asamblare.In continuare, intr-o adevărată expoziție realizată pe platoul din fața Întreprinderii, sint prezentate cite'va din realizările obținute in materializarea programului de asimilare a utilajelor necesare extracției de cărbune. Rețin atenția prima combină romanească de abataj realizată la întreprinderea de utilaj minier Petroșani, combină dotată cu subansamble de tăiere concepute de către cadrele didactice și studenții de la Institutul de mine Petroșani, combină dotată cu bune rezultate la mina Ploștina din Valea Motrului. instalația de vulcanizat cu ajutorul căreia se recondiționează benzile transportoare. mașina de săpat canale in cariere și pentru drenarea apelor, basculanta de 16 tone pentru carierele din bazinul minier al Gorjului. Sint utilaje de înaltă performanță adaptate specificului zăcămintului în care vor lucra — roade ale creației cercetătorilor, proiectanților, altor specialiști — menite să contribuie la ridicarea gradului de mecanizare a lucrărilor în unitățile de extracție de la supra

față șl din subteran, realizate la îndemnurile secretarului general al partidului.Tovarășul Nicolae Ceaușeseu a indicat specialiștilor, cadrelor de conducere din Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei, Ministerul Industriei Chimice ca în continuare să acționeze pentru creșterea randamentului utilajelor și instalațiilor de extracție a cărbunelui, care se află în dotarea unităților. Secretarul general al partidului a cerut să se urgenteze găsirea de soluții pentru perfecționarea parametrilor instalației de recondiționat benzile de cauciuc și pentru îmbunătățirea tehnologiei de obținere a compoziției suporților pentru benzile transportoare, pentru realizarea
TERMOCENTRALA ROVINARI:

Soluții eficiente pentru diminuarea 
consumurilorVizita de lucru a continuat la termocentrala Rovinari, cel mai mare obiectiv energetic al țării aflat în exploatare, care folosește drept combustibil lignitul din bazinul Olteniei.Tovarășul Nicolae Ceaușeseu este salutat aici cu stimă de tovarășul Gheorghe Cioară, ministrul energiei electrice, de membri ai conducerii centralei industriale de profil și a întreprinderii, de numeroși energe- ticieni.Directorul centralei, ipg. Ion Popescu, informează despre modul de îndeplinire a indicațiilor date acestui colectiv cu prilejul precedentei vizite de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușeseu, din luna august a anului trecut. Menționind că în centrul activității comuniștilor, a specialiștilor. a tuturor energeticienilor de aici au stat și stau în permanență înfăptuirea sarcinilor trasate de secretarul general al partidului. îndeplinirea prevederilor de plan, colectivul unității a reușit ca, de la ultima vizită, să obțină importante realizări. Astfel. producția de energie electrică a sporit cu 15,3 la sută, se furnizează in plus, față de 1979, sistemului energetic național aproape 250 milioane kWh. Drept, rezultat al aplicării unor măsuri întreprinse în comun de specialiștii energeticieni și constructorii de mașini s-a înregis- 

lor pe scară industrială, îar la întreprinderea din Tg. Jiu care va asigura necesarul de benzi din cauciuc să se amenajeze și o linie de recondiționare a acestora.Apreciind rezultatele obținute în unitățile producătoare de utilaj minier, tovarășul Nicolae Ceaușeseu a cerut ca eforturile să fie îndreptate in direcția reducerii timpului de execuție a acestora, concomitent cu ridicarea permanentă a performanțelor tehnico-funcționale pentru a spori și pe această cale producția de cărbune a țării.Mulțumind, gazdele îl asigură pe secretarul general al partidului că vor acționa cu fermitate pentru a transpune in practică indicațiile și recomandările ce le-au fost făcute.

trat o însemnată creștere a producției de energie electrică, realizată de marile grupuri energetice de 330 MW de fabricație românească. o mai bună utilizare a puterii lor instalate, precum și o creștere a energiei electrice obținute prin folosirea lignitului. De asemenea, ca urmare a materializării altei indicații a tovarășului Nicolae Ceaușeseu, s-a realizat un depozit de cărbune cu o capacitate de 800 000 tone, în măsură să asigure termocentralei combustibilul necesar pe timpul iernii, indiferent de condițiile atmosferice.In același timp, directorul întreprinderii înfățișează unele greutăți cu care se mai confruntă colectivul de aici în ceea ce privește asigurarea funcționării la capacitatea prevăzută a agre-
Noi așezări miniere moderne, condiții 

tot mai bune de trai pentru locuitorii GorjuluiA fost vizitat apoi noul oraș al minerilor, Rovinari, una din așezările urbanistice cele mai tinere de pe harta patriei noastre.Tovarășul Nicolae Ceaușeseu a fost întimpinat și aici cu deosebită căldură de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, de un mare număr de oameni ai muncii din oraș, de familiile minerilor și energeticienilor, care iși au domiciliul în primele blocuri date in folosință in această nouă localitate. Secretarul general al partidului a răspuns cu căldură manifestărilor entuziaste ale mulțimii, ale celor aflați în balcoanele noilor apartamente, împodobite cu pitorești covoare gorjene.Tovarășului Nicolae Ceaușeseu îi sint prezentate schițele de sistematizare și machetele orașelor miniere Rovinari, Mătăsari, Trestioară și Turceni, care vor prinde contur definitiv în cincinalul 1981—1985. Primul secretar al Comitetului județean de partid arată că pînă în prezent în Rovinari au fost construite 370 de apartamente prevăzute cu tot confortul, iar pină la sfîrși- tul acestui an, numărul lor se va ridica la circa 1 000.' Orașul Rovinari va avea. în final, 4 050 de apartamente' pentru o populație de peste 16 000 locuitori, precum și dotările social-culturale care dau chipul unui oraș cu funcționalitate modernă. Aici va exista o casă de cultură, sediul politico-administrativ — alăturat celui al combinatului minier — un complex comercial, un grup școlar minier cu 1 600 locuri, un spital cu 250 de paturi, Institutul de cercetări și proiectări miniere, o facultate de subingineri care va pregăti specialiști in domeniul extracției de cărbune, creșă, grădiniță și altele.Urmărind schița' de sistematizare și macheta viitorului oraș, secretarul general al partidului 
a cerut reexaminarea lor, astfel încit centrul politico-administrativ și clubul muncitoresc să fie amplasate in mijlocul localității, asigurindu-se un acces ușor către acestea al locuitorilor. Totodată, tovarășul Nicolae Ceaușeseu a insistat ca orașul să fie dotat cu 

gatelor șl, mal ales, încadrarea acestei mari unități în consumurile prevăzute în proiect.Tovarășul Nicolae Ceaușeseu a cerut colectivului întreprinderii, cadrelor de răspundere din ministerele energiei electrice, minelor, petrolului și geologiei, industriei constructoare de mașini să găsească. în cel mai scurt timp, soluții și mijloace eficiente în așa fel îneît termocentrala de la Rovinari să funcționeze constant Ia capacitatea prevăzută in proiecte și cu consumuri mai reduse de combustibil. De asemenea, s-a indicat specialiștilor să identifice soluții, metode care să permită reducerea absolut la strictul necesar a folosirii păcurii în amestec cu cărbune recoman- dind să fie continuate și, pe măsura rezultatelor, să fie extinse experimentările ce se fac în această direcție.Vizitînd sala mașinilor, camera de comandă a blocurilor 5 și 6, prevăzute cu instalații de televiziune cu ajutorul cărora se urmărește în permanență procesul de ardere in fiecare cazan și cu alte echipamente moderne, tovarășul Nicolae Ceaușeseu s-a interesat de modul de funcționare a agregatelor, de randamentul acestora, cerind specialiștilor din domeniul energiei electrice și al construcțiilor de mașini să se preocupe in continuare de ridicarea performanțelor tehnico-funcționale ale marilor agregate energetice realizate in țar^ noastră.Mulțumind pentru indicațiile date, conducerea întreprinderii a asigurat pe secretarul general al partidului că energeticienii de aici vor depune toate eforturile pentru îndeplinirea sarcinilor trasate pentru ca termocentrala Rovinari să-și aducă contribuția pe măsura potențialului său tehnic la sporirea producției de energie electrică a țării, ,să se încadreze in cel mai scurt timp în consumurile planificate de combustibil.

mai multe unități comerciale și de prestări de servicii, care să acopere rațional întregul perimetru al orașului.In continuare, secretarului general al partidului i-au fost înfățișate perspectivele dezvoltării noilor localități Mătăsari. Trestioara și Turceni. Asemeni Rovi- narilor, aceste viitoare așezări vor asigura minerilor și energeticienilor gorjeni cele mai bune condiții de locuit, toate caracteristicile orașului modern. In-final, noile orașe miniere din această parte a țării vor însuma 10 000 de apartamente pentru aproape 45 000 de locuitori.Secretarul general al partidului a indicat să nu se renunțe la proiectul inițial de ridicare a unor așezări miniere în zona Trestioara, unde au fost descoperite ulterior bogate zăcăminte de cărbune. S-a recomandat găsirea unor soluții care să asigure, paralel cu dezvoltarea în continuare a orașului Turceni, ridicarea unor așezări miniere mai mici in apropierea locurilor de muncă.Tovarășul Nicolae Ceaușeseu a cerut ca în toate noile așezări miniere, un loc important să-1 ocupe piețele alimentare, unitățile comerciale și de prestări servicii, edificiile social- culturale, asigurindu-se astfel satisfacerea cit mai deplină a necesităților materiale și spirituale ale locuitorilor acestor noi orașe.In numele minerilor, gazdele mulțumesc din toată inima tovarășului Nicolae Ceaușeseu pentru sprijinul dat în vederea intensificării lucrărilor de construcție la noile așezări miniere, informind că la ridicarea acestora își aduc o contribuție însemnată constructorii din alte județe ale țării — Neamț, Buzău, Cluj.La plecare, minorii, familiile acestora l-au salutat pe secretarul general al partidului din nou cu toată căldura inimilor lor, scandînd neîntrerupt „Ceaușeseu și minerii**, „Ceaușeseu — P.C.R.".
(Continuare In pag. a IV-»)
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ce, îndelungate. Se scandează i „Ceaușescu — P.C.R. !“).Avem rezultate bune în agricultură, în dezvoltarea celorlal
te ramuri de activitate economică, precum și în învățămînt, știință și cultură. Toate acestea demonstrează cu putere faptul că Programul elaborat de Congresul al XII-lea constituie chezășia înaintării ferme a României spre societatea socialistă multilateral dezvoltată, spre societatea comunistă. (Aplauze și urale puternice).Ca rezultat al acestor minunate realizări pe care le-am obținut în toate domeniile de activitate, am putut să înfăptuim neabătut prevederile programului suplimentar de creștere a veniturilor și a nivelului de trai al oamenilor muncii. După cum este cunoscut, în prezent, aplicăm cea de-a doua fază a majorării retribuției, care se va încheia în linii generale pină la sfirșitul acestui an. Aceasta va asigura creșterea retribuției reale a oamenilor muncii cu circa 30 la sută, față de 20 la sută cit prevăzusem in actualul plan cincinal. Această creștere, mult mai mare decit era prevăzut, a veniturilor oamenilor muncii, se datorește rezultatelor obținute în sporirea bogăției naționale, muncii entuziaste a întregului nostru popor, făuritor conștient al vieții sale libere și fericite. (Urale și aplauze puternice : se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Realizarea programului de creștere a bunăstării materiale și spirituale atestă cu putere că tot ceea ce înfăptuim in patria noastră socialistă este destinat dezvoltării generale a societății, ridicării continue a nivelului de trai al poporului — țelul suprem al politicii partidului nostru comunist, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm in România. (Aplauze și urale. se scandează: „Ceaușescu — P.C.R. !“).In orice parte a țării, in toate județele și localitățile se pot constata eforturile creatoare ale poporului nostru, atit în industrie. agricultură, știință, cultură cit și în dezvoltarea construcției de locuințe, in realizarea de noi orașe și așezări înfloritoare. însuși Motru este o expresie și un rezultat al construcției socialiste. Pentru minerii din Gorj a început construcția a trei noi orașe care, in cîțiva ani, vor a- junge aproape Ia nivelul orașului Motru. Și in alte județe și zone ale țării apar noi și noi orașe și localități înfloritoare, făcind astfel ca, odată cu dezvoltarea industriei, a bazei materiale, să se îmbunătățească neîncetat condițiile de locuit, de viață ale tuturor locuitorilor patriei noastre socialiste. (Aplauze și urale puternice. Se scandează: „Ceaușescu și poporul !“). Ca să mă refer numai la județul Gorj, este evident că dacă nu dezvoltam producția minieră, dacă nu realizam centralele electrice, nu •dezvoltam industria și alte activități economice, nu puteam să realizăm nici orașele, nici dezvoltarea generală a satelor și ridicarea veniturilor oamenilor muncii. Deci, tot ceea ce realizăm este rezultatul nemijlocit al dezvoltării industriei, al agriculturii și altor sectoare de activitate. Pe această bază putem asigura și creșterea veniturilor, ridicarea gradului general de civilizație al întregului nostru popor. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Stima noastră și mindria, Ceaușescu — România !“).Astăzi oricine poate constata ce a realizat, intr-o perioadă istorică scurtă, clasa muncitoare în alianță cu țărănimea, cu intelectualitatea, toți oamenii muncii fără deosebire de naționalitate, intregul nostru popor, sub conducerea Partidului Comunist Român, in făurirea celei mai drepte societăți din lume — societatea socialistă. Trebuie să vă declar că am discutat cu multi oaspeți care au participat la a XXXVI-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională și care au declarat că sint entuziasmați de felul în care poporul român își dezvoltă patria liberă, independentă și prosperă. (Aplauze și urale îndelungate. Se scandează: „Ceaușescu și poporul !“).Noi — mă refer la cei mai în vîrstă, fiindcă aici sint și mulți tineri — știm ce a reprezentat orînduirea burghezo-moșiereas- că ; știm condițiile de muncă și de viață ale oamenilor muncii de atunci i știm și în ce situație •e găsea in trecut județul Gorj, care avea foarte puțină industrie. dar. în schimb, în anii fascismului avea un puternic lagăr în care comuniștii și antifasciștii stăteau închiși. Astăzi, județul Gorj — ca, dealtfel, toate județele patriei noastre — trăiește o viață nouă, înflori

toare. Anul acesta șl județul Gorj va depăși — ca multe alte județe — producția de 10 miliarde lei, înscriindu-se printre județele în plină dezvoltare. (Aplauze și urale puternice. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R. !“).Avem deci, dragi tovarăși șl prieteni, tot dreptul să privim cu satisfacție și mindrie la ceea ce am realizat prin munca unită a poporului nostru în făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate in România. Știm că sint incă multe greutăți, că in activitatea de pină acum s-au comis și greșeli, au existat și o serie de lipsuri ; dar multe din ele sint lipsuri de creștere — cum se spune. Este evident că minerii care lucrează astăzi aici, in Gorj, pină acum cițiva ani nu știau ce ește mineritul. Acum ei trebuie să lucreze cu excavatoare gigant și să dea cărbune mult și de calitate*bună. Și au învățat intr-un timp scurt să lucreze bine. Sint convins că, in următorii ani, ei se vor ridica la un asemenea nivel profesional și tehnic, incit să poată fi competitivi, să nu le fie rușine să se întreacă cu oricine pe plan mondial. (Aplauze și urale puterrtice. Se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu — prim-miner !“).Este, fără îndoială, necesar să tragem toate învățămintele din lipsuri, din greșeli, să ne preocupăm pentru a lucra mai bine, pentru a asigura realizarea in condiții tot mai bune a planurilor, a Programului partidului și hotăririlor Congresului al XII-lea.Mă adresez minerilor din Gorj și, in general, tuturor minerilor patriei noastre : să facem totul ca. in următorii ani, să realizăm programul stabilit de Congresul al XII-lea, să asigurăm patriei cărbune mai mult, de bună calitate, în așa fel incit țara noastră să poată deveni cit mai independentă de importul de petrol și de cărbune, satisfăcînd necesarul de energie și combustibil prin mijloace proprii. Acest lucru nu este ușor ; dar dispunem de tot ce este necesar și sint încredințat că minerii, ca șf petroliștii patriei noastre — și, în acest cadru și gorjenii — își vor onora sarcinile încredințate de partid, vor răspunde cu cinste așteptărilor întregului popor de a asigura cu resurse proprii energia necesară întregii țării. (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu — prim-miner !“).In vederea înfăptuirii Directivelor Congresului al XII-lea au fost luate încă din acest an o serie de măsuri în scopul asigurării bazei tehnico-materiale pentru dezvoltarea mineritului și pentru producția de petrol. Mă refer nu numai la cărbune, dar și la restul minereurilor de care țara are nevoie. tnsăși concentrarea, aici, in acest an, a 7 000 de oameni ai muncii din toate județele țării pentru a ajuta la dezvoltarea mai rapidă a producției miniere, se înscrie în cadrul acestor măsuri, demonstrează că partidul și guvernul fac totul pentru a asigura îndeplinirea în cele mai bune condiții a hotăririlor Congresului al XII-lea. (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.Nu doresc, dragi tovarăși mineri și energeticieni, dragi tovarăși gorjeni, să mă refer acum critic la ceea ce am făcut. Sint, desigur, lucruri de criticat, dar sper că veți ințclege aceasta — așa cum va înțelege și Comitetul județean, organizația de partid, toți oamenii muncii — ca un credit că veți ști să țineți seama de neajunsurile de pină acum, să trageți invățăminte și să lucrați in așa fel incit in viitor întreaga activitate să se rî- dice la un nivel superior. (A- plauze și urale puternice. Se scandează : „Vom munci cu mult elan, dînd cărbune peste plan !“).Este necesar să punem un mai mare accent pe folosirea la întreaga capacitate a mijloacelor din dotare. în anii viitori Gorjul, ca și alte unități miniere din țară, va primi tot mai multe utilaje moderne, de înaltă tehnicitate. Trebuie să înțelegem că acestea costă foarte scump, că ele trebuie să lucreze cu întreaga capacitate, să fie bine întreținute si reparate la timp. Totodată, utilajele trebuie conduse de muncitori, tehnicieni și ingineri cu cunoștințe profesionale și tehnice tot mai înalte. De aceea, una din problemele deosebite pentru Gorj, pentru Comitetul județean de partid, pentru Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei, pentru Centrala minieră din bazinul Gorj. este luarea tuturor măsurilor pentru ridicarea nivelului pregătirii profesionale și tehnice a întregului personal. Trebuie să facem în așa fel incit cu aceste mijloace de înaltă tehni

citate să putem da patriei cărbune mai mult, mai ieftin și de calitate tot mai bună! Este, de asemenea, necesar să fie mai bine organizată munca la termocentralele din județ — care sint, dealtfel, în momentul de față și cele mai mari din țară.. A- ceasta presupune și mai bună organizare și răspundere, și, poate și o anumită concentrare a unor cadre din alte județe pentru a asigura funcționarea la parametrii proiectați a tuturor agregatelor, dînd patriei energia necesară, pe cărbune, și nu pe păcură, cum se mai intimplă, din păcate, acum.Trebuie să facem totul, dragi tovarăși, incit sarcinile încredințate minerilor, energeticieni- lor, tuturor oamenilor muncii din Gorj, ca dealtfel din întreaga (ară, să fie realizate în cele mai bune condiții.Poate vă reamintiți >înd am adoptat Programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate, adresindu-mă întregului nostru popor am declarat că pornim nu Ia o excursie, nu la plimbare, pornim la un drum foarte greu de muncă încordată : făurirea unei societăți noi, avansate cere eforturi și munca unită a întregului nostru popor. Doresc să declar că în cinci ani care au trecut de la adoptarea Programului, poporul nostru a demonstrat că urmează neabătut politica partidului și e hotă- rit să înfăptuiască programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare spre comunism. (Aplauze, urale îndelungate, se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).Mai avem incă un drum lung de străbătut. După cum vedeți, trebuie să mutăm munții din Ioc ca să scoatem cărbune ; trebuie să coborîm tot mai adine sub pămînt pentru a scoate cărbune ; trebuie să forăm tot mai adine pentru a găsi petrol ; trebuie, in general, să intensificăm eforturile și munca pentru a putea asigura creșterea avuției naționale și ridicarea bunăstării poporului. Societatea pe care noi o edificăm este societatea muncii libere a unui popor liber, stăpîn pe destinele sale, a unui popor deplin conștient că numai prin munca sa unită va asigura victoria comunismului în România, bunăstarea, fericirea sa. independența și suveranitatea României socialiste 1 (Aplauze și urale îndelungate, se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).De la 1 ianuarie vom trece la noul plan cincinal : cunoașteți prevederile lui. Județului ca și pînă acum, îi revin sarcini mari în viitorul cincinal. După cum știți, Congresul al XII-lea a propus ca obiectiv ridicarea la o nouă calitate a vieții și a întregii noastre activități, trecerea României la o nouă etapă de dezvoltare — aceea de țară mediu dezvoltată, cu tot ceea ce presupune acest lucru. Aceasta impune eforturi susținute, unite din partea întregului nostru popor. Trebuie să asigurăm dezbaterea largă cu oamenii muncii în toate întreprinderile, in toate unitățile, în toate orașele și comunele, a programelor pentru viitorul cincinal. Trebuie să discutăm împreună cum să dezvoltăm industria, agricultura, celelalte sectoare, dar și cum să înfrumusețăm orașele și satele, cum să ridicăm nivelul de viață al întregului popor. Democrația socialistă din patria noastră se bazează pe participarea directă a oamenilor muncii, a poporului la elaborarea programelor de dezvoltare, la înfăptuirea politicii partidului, la făurirea con- știentă de către popor a vii- torului său liber, comunist. (A- plauze, urale îndelungate. Se scandează : ' „Ceaușescu —P.C.R. !“).In următoarele luni se vor dezbate programele de dezvoltare teritorială și a fiecărei localități așa cum, in această lună încă, se vor dezbate in întreprinderi programele pentru planul pe 1981. Este necesar să se discute cu întreaga răspundere, să se analizeze toate posibilitățile existente în fiecare oraș și în fiecare comună, în fiecare județ, așa cum am menționat la Consfătuirea din vară pentru agricultură. Să facem totul îneît fiecare comună să producă mai mult, să nu rămînă un petec de pămînt neluerat. să dezvoltăm creșterea animalelor. In toate județele avem condiții minunate pentru a înfăptui obiectivele stabilite de Congresul al XII-lea în industrie, in agricultură, ca și in celelalte sectoare de activitate. Să facem în așa fel îneît fiecare întreprindere, fiecare unitate economică să producă maximum cu mijloacele de care dispunem, pe baza creșterii mai rapide a productivității muncii, a mai bunei organizări a producției. Trebuie întărită exigența în activitatea economică, apli- cind ferm noul mecanism eco

nomic — autoconducerea muncitorească. autogestiunea — care presupune ca fiecare colectiv de oameni ai muncii să se gospodărească cit mai bine, să folosească mijloacele încredințate în administrarea sa, cu maximum de randament, cu maximum de eficiență. Cu cit vom face să crească rentabilitatea, eficiența economică, cu atit va crește mai puternic venitul național, bogăția generală a patriei, vom dispune de mijloace mai bune pentru dezvoltarea patriei, pentru ridicarea bunăstării poporului. (Urale și aplauze puternice. Se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Cu toate greutățile existente pe plan mondial datorită crizei economice, creșterii uriașe a prețurilor la petrol și la energie in general, dispunem de tot ce e necesar pentru ca, prin munca unită a întregului nostru popor, să înfăptuim viitorul cincinal. Sint convins că și gorjenii vor face totul pentru a aduce o contribuție tot mai însemnată la dezvoltarea generală a patriei, la făurirea comunismului in patria noastră. (Urale și aplauze puternice. Se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Dragi tovarăși și prieteni,Punem, fără îndoială, pe primul plan problemele dezvoltării socialiste și comuniste a patriei noastre ; dar, prin aceasta, noi ne aducem, totodată, contribuția la cauza socialismului, a colaborării și păcii în întreaga lume. Știm bine că cu cît fiecare țară socialistă obține rezultate tot mai bune în dezvoltarea sa, învinge mai ușor greutățile construcției noii societăți, cu atit șe întărește forța țărilor socialiste, unitatea lor, crește prestigiul socialismului pe plan internațional. Vom face totul pentru a ne aduce contribuția la prestigiul socialismului, la unitatea țărilor socialismului, la politica de pace șl colaborare internațională cu toate statele, fără deosebire de orînduire socială ! (Urale și aplauze puternice. Se scandează : „Ceaușescu — pace !“).Trăim o epocă de mari transformări revoluționare pe scară mondială. în această epocă popoarele fac totul pentru a scutura dominația imperialistă și colonialistă, pentru a-și cuceri independența și a o consolida, pentru a-și făuri o viață liberă și a fi stăpîne fiecare pe destinele lor. (Urale și aplauze puternice). Este adevărat că a- ceastă luptă nu este ușoară — ea cerc jertfe și nu puține — trebuie înfruntată încă politica cercurilor imperialiste și colonialiste, politica de dominație și dictat, de recurgere la forță împotriva popoarelor care luptă pentru independență. Dar desfășurarea vieții internaționale demonstrează că nu există in lume forțe care să împiedice un popor să-și cucerească independența și să trăiască liber, dacă e unit și ferm hotărit să-și eîștlge independența ! (Urale și aplauze îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu — pace !“).în acest an în viața internațională au apărut probleme deosebit de complexe. S-a ajuns Ia o încordare deosebit de gravă a situației internaționale, a fost pusă în pericol politica de destindere și de pace.România s-a pronunțat și se pronunță ferm împotriva politicii de încordare, de forță. în acest spirit țara noastră militează pentru soluționarea problemelor litigioase numai și numai pe calea tratativelor politice, pornlndu-se de la respectul independenței fiecărui popor, de la neamestecul în treburile interne. Sîntem convinși că popoarele, forțele progresiste șî antiimperialiste dispun de capacitatea de a opri agravarea situației internaționale, de a asigura reluarea politicii de destindere, de pace și de respect a! independenței naționale, de a asigura condiții ca toate națiunile să-și poată concentra forțele în vederea dezvoltării lor economice șl sociale. (Aplauze și urale puternice).înfăptuirea programului partidului nostru, dezvoltarea eco- nomico-socială a României nu se pot asigura decit în condiții de pace, de prietenie și colaborare internațională — așa cum dezvoltarea fiecărui popor nu se poate realiza decit in condiții de pace, de prietenie și colaborare. De aceea, România acționează neabătut pentru colaborarea largă cu toate popoarele lumii, pe principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, renunțării la forță și la amenințarea cu forța, pornind 

de la necesitatea ca fiecare popor să-și hotărască dezvoltarea în mod liber, așa cum dorește. (Aplauze și urale puternice. Se scandează: „Ceaușescu—pace!“). în mod deosebit ne preocupă situația din Europa, unde sint concentrate principalele mijloace armate și armamente, inclusiv atomice, principalele forțe militare și unde există, realmente, focarul principal de unde poate izbucni un nou război mondial nimicitor. Aici se urmărește amplasarea de noi rachete nucleare cu raza medie de acțiune. care, nu fac decit să sporească pericolul și insecuritatea tuturor popoarelor, să crească primejdia unui nou război nimicitor. Iată de ce ne pronunțăm cu holărire și acționăm cu toată forța pentru înfăptuirea securității și cooperării in Europa. Dorim ca reuniunea ce urmează să aibă loc 13 Madrid in toamna acestui an. să dea un nou imbold politicii de destindere, eforturilor pentru înfăptuirea documentelor semnate la Helsinki. în primul rind dorim ca la reuniunea de Ia Madrid să se pună bazele organizării unei conferințe pentru dezarmare in Europa. Sprijinim activ propunerile Uniunii Sovietice privind inceperca tratativelor pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare în Europa. Este necesar ca toate statele și popoarele europene să spună un NIT hotărit noilor rachete, noilor armamente care măresc gradul pericolului de distrugere. Să facem totul pentru a se începe tratativele, pentru a se opri amplasarea de noi armamente nucleare în Europa. pentru trecerea la dezarmare. la reducerea cheltuielilor militare, la încetarea producerii și, apoi, la reducerea stocurilor de armamente nucleare existente. Aceasta este in interesul tuturor popoarelor europene, al întregii omeniri care dorește pacea și independența! (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu — pace !“. „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra !“).Dragi tovarăși și prieteni.Doresc ca de aici de la Motru să declar că și în viitor România socialistă, partidul nostru comunist, guvernul vor face totul pentru a contribui Ia realizarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră, a unei lumi a popoarelor egale între ele, in care independența națională să fie un bun recunoscut și respectat pentru fiecare națiune, și unde toate mijloacele materiale și spirituale să fie îndreptate spre edificarea economico-socială, spre bună starea și fericirea omenirii. Noi dorim să facem totul pentru bunăstarea și fericirea poporului român. (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu și poporul!").în încheiere doresc să-mi exprim. încă odată, convingerea că organizația de partid și comuniștii din Gorj, toți oamenii muncii. consiliile oamenilor muncii, consiliile populare, vor acționa în așa fel incit să întărească unitatea tuturor colectivelor în vederea înfăptuirii neabătute a pianului pe acest an și a cincinalului, precum și pentru pregătirea temeinică a noului cincinal. Să faceți în așa fel incit oamenii muncii din județul Gorj să ocupe un loc tot mai de frunte in întrecerea care se desfășoară intre toate județele și unitățile patriei, pentru ca această întrecere să fie cîș- tigată de intregul nostra popor, făurindu-și astfel o bază materială și mai puternică pentru ridicarea bunăstării și asigurarea fericirii sale. Județul care va lucra mai bine va primi, desigur, recompense, și tot ceea ce merită pentru aeeasta. Aș dori ca și gorjenii să se angajeze în viitor cu mai multă forță și curaj și să cîștige această întrecere ! (Aplauze și urale puternice. Sc scandează : „Ceaușescu — P.C.R..’").Urez minerilor succese tot mai mari și „Noroc bun !“. (Urale și aplauze puternice). Urez energetlcienilor și tuturor oamenilor muncii succese iot mai mari in întreaga activitate. Tuturor vă doresc multă sănătate, multă fericire 1 (Aplauze și urale puternice, prelungite. Se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.!0, „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu și minerii !“. Toți cei prezenți Ia marea adunare populară ovaționează îndelung, într-o atmosferă de mare entuziasm, pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului și președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

La platforma de montaj Tismana, unde prind contur excavatoarele de mare capacitateMomentul culminant al vizitei secretarului general al partidului. președintele republicii, în județul Gorj l-a constituit marea adunare populară din orașul Motru, care s-a desfășurat în piața din fața Clubului muncitoresc „Minerul" din localitate. Sint prezenți aici aproape 60 000 de oameni ai muncii : mineri, energeticieni. petroliști, metalur- giști, cimentiști, constructori, textiliste de la tînăra unitate pusă in funcțiune Ia Motru, împreună cu familiile lor, cărora li s-au alăturat țărani din comunele învecinate, elevi și pionieri.Piața, împodobită sărbătorește, freamătă de entuziasmul și bucuria specifice întilnirilor secretarului general al partidului cu oamenii muncii. Apariția tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului, la tribună este întîmpinată printr-o manifestare de nețărmurită dragoste și prețuire, de recunoștință pentru grija permanentă pe care conducerea partidului, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, o manifestă față de dezvoltarea multilaterală a județului lor, a tuturor județelor patriei, pentru creșterea continuă a nivelului lor de trai, a calității vieții întregului popor. Din mii de piepturi se scandează pentru partid, pentru conducătorul său, pentru patrie, pentru pace: „Ceaușescu — P.C.R.", „Stima noastră și mindria, Ceaușescu — România !“, „Ceaușescu omenie, pace și prietenie".Adunarea populară este deschisă de tovarășul Nicolae Ga- vrilescu, prim-secretar al Comitetului județean Gorj al P.C.R., care, după ce a exprimat cele mai alese sentimente de nețărmurită dragoste și profund respect, de înaltă satisfacție și bucurie pentru noua vizită de lucru, și a adresat, în numele comuniștilor, al tuturor locuitorilor județului Gorj, un salut fierbinte și urarea de „Bun venit !“ pe această strămoșească vatră, celui mai iubit, stimat și prețuit fiu al poporului, ctitorul Rom^iiei moderne de azi, ilustrul mesager al politicii de pace, înțelegere și colaborare cu toate popoarele lumii — secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România — tovarășul Nicolae Ceaușescu, a spus :Vizita de lucru pe care o întreprindeți astăzi, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. la numai un an de la precedenta întîlnire cu oamenii muncii gorjeni —■ expresie a stilului dumneavoastră de lucru dinamic, creator, reprezintă pentru noi un minunat prilej de a ne exprima admirația nețărmurită față de prodigioasa dumnea

voastră activitate revoluționară, pusă neîncetat in slujba prosperității patriei și fericirii poporului, de a da glas, cu adineă vibrație, gratitudinii locuitorilor acestor meleaguri pentru grija părintească ce le-o purtați. pentru viața nouă de azi și viitorul strălucit ce ni-1 clădim în libertate și demnitate, pentru prestigiul de care se bucură România'în conștiința lumii.întreaga omenire urmărește cu viu interes și admirație laborioasa activitate ce o desfășu- rați pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, pentru triumful cauzei păcii, înțelegerii și colaborării intre state. Folosim și acest fericit prilej de a ne exprima cu înflăcărare și mindrie deplina adeziune față de eforturile ce le depuneți pentru ca reuniunea de la Madrid să slujească țelurilor securității și destinderii în Europa și in lume.Comuniștii, toți oamenii muncii gorjeni știu și nu vor uita niciodată că renașterea economică și spirituală a acestei vetre de istorie și legendă se leagă în mod organic de numele și activitatea dumneavoastră prodigioasă, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. Fiecare etapă de dezvoltare a județului nostru, pe baza hotăririlor adoptate de congresele partidului, a fost în mod decisiv determinată de vizitele dumneavoastră de lucru în această zonă a țării, de soluțiile și indicațiile inestimabile ce ni le-ați dat.Ne este plăcut să raportăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că oamenii muncii din industria minieră și energetică, din celelalte sectoare, acționînd în spiritul indicațiilor dumneavoastră, au realizat unele progrese în indeplinirea sarcinilor reieșite din hotărîrile partidului, în perfecționarea întregii activități. Astfel, deși nu au fost încă eliminate toate greutățile și lipsurile manifestate, ritmui de creștere a producției industriale înregistrat în 1980 este cu 17—18 la sută mai mare față de aceeași perioadă a anului trecut. în ramura minieră. de la o producție de circa 60 000 tone cărbune zilnic, în august 1979, se extrag în prezent aproximativ 90 000 tone, existind condiții pentru ridicarea acesteia, incă din acest an, la peste 100 000 tone cărbune pe zi. Unitățile e- nergetice de la Rovinari și Tur- ceni au ajuns, de asemenea, la o funcționare mai bună, furnizind constant 1 000—1200 MWh în sistemul energetic național. în a- cest răstimp au intrat in funcțiune noi capacități productive, între care noi abataje în minele de cărbune, 2 cariere, un 

grup energetic de 330 MW 1* Turceni și produc parțial întreprinderea de mașini-unelte prin presare și forjare, întreprinderea de articole tehnice din cauciuc și cauciuc regenerat, Fabrica de prefabricate din beton, Fabrica de tricotaje Motru și alte unități industriale.în agricultură lucrările s-au e- xecutat la timp și în condiții mai bune față de anii trecuți. Au fost achitate în întregime obligațiile la fondul central Ia grîu și secară și au sporit cantitățile de carne, lapte și lină livrate statului. în prezent, acționăm cu toate forțele pentru pregătirea corespunzătoare a campaniei agricole de toamnă, pentru realizarea efectivelor de animale, a- sigurarea spațiului de cazare, pentru stringerea și depozitarea in întregime a furajelor.Cu nețărmurită recunoștință, vă mulțumim din inimă, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru grija permanentă și sprijinul neprecupețit ce le acordați industriei miniere, ramură reprezentativă pentru economia județului Gorj. Au devenit tradiționale întîlnirile dumneavoastră de lucru cu minerii de pc aceste meleaguri, iar indicațiile date s-au constituit întotdeauna in valoroase programe de acțiune pentru ridicarea activității la cotele de exigență stabilite de conducerea de partid și de stat, de dumneavoastră personal.Deși s-au înregistrat progrese însemnate, rezultatele obținute nu ne satisfac, îndeosebi la producția de cărbune și energie e- lectrică, la construcția de locuințe, la unele investiții industriale. C-unoscînd îndeaproape neajunsurile existente ca și greutățile cu care ne confruntăm, dumneavoastră ați inițiat în a- ceastă vară o acțiune de mari proporții în mineritul gorjan, prin detașarea unui număr de aproape 7 000 de oameni ai muncii din toate județele țării și din armată și tineret, a unui volum impresionant de utilaje, care participă, alături de minerii și constructorii din Gorj, la activitatea de decopertă în cariere, la realizarea de locuințe in viitoarele orașe miniere de la Rovinari și Mătăsari. Mulțumln- du-vă cu toată căldura pentru aceste neprecupețite ajutoare vă încredințăm că organizația județeană de partid, conducerea combinatului minier sint preocupate pentru valorificarea cu maximum de eficiență a forțelor sosite, pentru mobilizarea mai energică a celor 30 000 de oameni ai muncii care lucrează permanent în minele și carierele Gorjului, astfel incit producția de
(Continuare In pag. a IV-a)
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MICROCARIERA ROȘIUȚA:

Importante creșteri de producție obținute 
prin extinderea și mecanizarea 

lucrărilor de extracție
Da la Rovinari, elicopterul Survolează Valea Motrului care a devenit, in ultimele două decenii, un important bazin carbonifer al patriei. în tinerele unități miniere de aici, ce se înlănțuie asemenea unei salbe de preț, se desfășoară o muncă intensă, tenace, care ilustrează cu pregnanță efortul general al țării pentru înfăptuirea unui obiectiv prioritar — asigurarea independenței energetice a României In următorii ani, avindu-se în vedere criza combustibililor și energiei pe plan mondial. Atingerea acestui țel. de care depinde insăși dezvoltarea economiei naționale, a patriei în general, este posibilă prin valorificarea superioară a resurselor interne de cărbune. De aceea, sporirea extracției de cărbune nu mai este astăzi o preocupare în exclusivitate a minerilor, ori a unor județe, ci o problemă de însemnătate națională.Semnificativă este, în acest sens, vasta acțiune — pornită la indicația conducerii partidului și statului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu personal — in bazinul carbonifer al Gorjului, in scopul intensificării activității de decopertare a structurilor de cărbuni și creării condițiilor necesare realizării planului la producția de lignit, al exploatării mai judicioase a marilor rezerve carbonifere din această parte a țării. La ea participă, cu entuziasm și elan revoluționar, alături de harnicii mineri gor- jeni, aproape 7 000 de oameni ai muncii veniți din toate județele și din municipiul București, alcătuind împreună un puternic detașament pe frontul larg al producției de cărbune.Dimensiunile și eficiența acestei ample acțiuni sint relevate cu prilejul vizitei de lucru la microcariera Roșiuța.Tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutat cu cordialitate de directorul întreprinderii miniere Motru, Nicolae Alecu, și de directorul tehnic al Combinatului minier Oltenia, Costică Soare.Sosirea secretarului general al partidului s-a transformat intr-o adevărată sărbătoare pentru minerii de la Roșiuța, pentru toți oamenii muncii care participă la lucrările intitulate sugestiv „Acțiunea 7 000“. Ei l-au intîmpinat cu multă dragoste și bucurie pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, exprimindu-i vibrant recunoștința lor fierbinte pentru condițiile demne de viață și muncă ce le sint create.Tovarășul Nicolae Ceaușescu ștringe cu prietenie miinile la numeroși mineri, răspunde cu căldură manifestărilor pline de simpatie ale mulțimii.Specialiștii prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu cîte- va date sintetice privind dezvoltarea bazinului carbonifer Motru, subliniindu-se că producția a Înregistrat, an de an, o dinamică ascendentă. Din cele relatate reiese că, în 1900 se vor extrage de aici peste 7 000 000 tone lignit, față de circa 3 milioane in 1970. Se precizează, de asemenea, că la sfirșitul viitorului cincinal, producția se va ridica la peste 10 milioane tone. Aceste importante creșteri de producție se obțin îndeosebi prin extinderea capacităților existente, prin deschiderea și punerea în exploatare a noi mine. în continuare, se informează despre modul cum se desfășoară „Acțiunea 7 000“, lucrare de ample proporții și de mare importanță în etapa actuală, pentru extracția cărbunelui din cariere.începută In lună iulie a acestui an, ea a cerut o mare concentrare de forțe umane și de mijloace tehnice, atit din Gorj cit și din întreaga țară. Specialiștii arată că, printr-o muncă susținută, vor fi dislocate și transportate, pină la sfirșitul anului, 8,7 milioane mp de steril, pregătindu-se astfel o rezervă de lignit de circa 1 000 000 tone. Totodată, se sublinază că acțiunea va continua și in anul viitor, pentru care se prpvede decopertarea a 16,4 milioane m.c. de steril, creîndu-se o rezervă activă de lignit de 3,3 milioane tone.Urmărind explicațiile date, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat extinderea acțiunii din Gorj, denumită „7 000“. și în alte bazine carbonifere ale țării, precum și a extragerii cărbunelui in sistemul carierelor, metodă de mare randament și productivitate.

în încheierea vizitei, secretarul general al partidului a felicitat pe mineri, pe toți cei ce lucrează la microcariera Roșiu-
CARIERA LUPOAIA:

Soluții valoroase pentru exploatarea 
tot mai eficientă a zăcămintelorVizlta de lucru a secretarului general al partidului în bazinul carbonifer al Gorjului se încheie la cariera Lupoaia, singura unitate de acest tip din țara noastră deschisă într-o zonă in- tracolinară.Elicopterul prezidențial aterizează la cota 270. Prezentind principalii indicatori tehnico-e- conomici, ing. Ion Stamatoiu, directorul întreprinderii, informează că unitatea este tînără, fiind înființată la începutul anului, perioadă de cind colectivul a extras și expediat la termocentrala din Craiova 1,9 milioane tone de cărbune. Directorul arată că unitatea a fost dotată cu patru excavatoare și utilajele a- ferente cîmpului minier exploatat, iar de la ultima vizită de lucru a secretarului general al partidului, indicele de folosire a fondului de timp a crescut la 80,4 la sută. Ne străduim, tovarășe secretar general — subliniază directorul — să încheiem într-o perioadă cît mai scurtă lucrările de dotare tehnologică și sistematizare In toate punctele carierei, pe întregul flux tehnologic, atingind astfel dotarea din proiecte, ce ne asigură în această carieră posibilități pentru extragerea a peste 4 milioane tone lignit pe an și îndepărtarea a circa 18 milioane m.c. de steril. Prin soluțiile adoptate vom reuși, pe de o parte, să depășim producția stabilită in proiecte la sfirșitul cincinalului viitor cu 125 000 tone lignit, iar pe de alta — să reducem cu circa cinci ani perioada de recuperare a investițiilor. Dealtfel, împreună cu colectivul întreprinderii miniere Motru reușim, în prezent, să satisfacem in întregime cerințele termocentralei de la Craiova, iar în viitor vom crea și unele disponibilități pentru termocentrala de la Turceni.Tovarășul Nicolae Ceaușescu urcă în cabina de comandă a excavatorului și urmărește felul în care comenzile gigantului a- gregat, cu ajutorul căruia se extrag 900—l 000 mc cărbune pa oră, sint date cu multă îndemi- nare, cu gingășie chiar, de o femeie, Verginica Brădiceanu, devenită excavatorist în urmă cu mai puțin de zece luni. Conducerea întreprinderii precizează că 48 la sută din efectivul personalului muncitor ce deservește liniile tehnologice de la Lupoaia. începind cu excava-, toriștii și încheind cu cei ce urmăresc tabloul sinoptic al dispeceratului central mersul întregii activități, sînt femei. Pe această cale au fost create noi locuri de muncă într-o activitate altădată inaccesibilă femeilor și se dispune de o importantă sursă pentru asigurarea in

Orașul Motru — o localitate modernă 
care să răspundă celor mai exigente 

cerințe de util și frumosElicopterul prezidențial se îndreaptă spre Motru. Aici, secretarul general al partidului este întimpinat de tovarășul Constantin Cărbunaru, prim-secre- tar al Comitetului orășenesc Motru al P.C.R.. care, în numele minerilor, al tuturor locuitorilor, îi urează un călduros bun venit. Un grup de tineri și tinere, imbrăcați în frumoase costume ale portului popular de pe aceste meleaguri străbune, oferă buchete de flori oaspetelui drag. Pionieri și șoimi ai patriei îl înconjoară cu dragoste și căldură. în numele lor. pionierul Benone Mitrea, purtind uniforma de miner, mulțumește secretarului general al partiduluipentru copilăria fericită ce otrăiesc. Tovarășul NicolaeCeaușescu mulțumește tinerilor și tinerelor pentru urări, imbră- țișează cu dragoste tinerele mlă- iiițe de azi, continuatorii de miine ai operei de edificare a 

ța, pentru realizările obținute șl le-a urat noi succese in activitatea consacrată creșterii producției de lignit a țării.Colectivul de aici a mulțumit, încă o dată, din inimă, tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru grija permanentă pe care o acordă vieții și muncii minerilor, tuturor celor ce muncesc, pentru vizita făcută, asigurindu-1 că nu vor precupeți nici un efort pentru a-și îndeplini exemplar sarcinile ce le revin, pentru a da patriei cit mai mult cărbune.

viitor a necesarului de personal muncitor. Secretarul general al partidului felicită tinăra exca- vatoristă, urindu-i atit ei, cit și colegelor succese cît mai mari în această meserie de mare importanță economică.Analizînd modul de dispunere a carierei, rezervele estimate și actuala dotare tehnologică, se- cretșrul general al partidului recomandă să se îmbine folosirea combinată a utilajelor mari cu altele de capacități mai mici spre a crește astfel gradul de recuperare a rezervelor din ză- cămînt.în legătură cu intensificarea acțiunilor de descoperire și punere în valoare a noi rezerve, directorul Combinatului minier Oltenia informează că in prezent, în vecinătatea carierei Lupoaia precum și în alte zone, geologii, alți specialiști studiază atit zăcămintele cit și posibilitățile de exploatare a acestora în condiții ridicate de eficiență.Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează de calitatea cărbunelui, de puterea calorică a lignitului, recomandind să se acorde o atenție sporită extracției, sortării și expedierii acestuia către beneficiari la parametri calitativi cit mai ridicați.Secretarul general al partidului este informat despre folosirea cu bune rezultate, in cariera Lupoaia, a mașinii speciale de săpat șanțuri pentru dre- narea și evacuarea apelor din zonă și a benzii ripabile suspendate, montată în vecinătatea excavatorului care reduce la peste jumătate numărul de mutări, creindu-se condiții pentru creșterea productivității într-un ritm superior și ieftinirea prețului de cost al producției.Conducerea Combinatului minier Oltenia aduce mulțumiri secretarului general al partidului pentru inițierea „Acțiunii 7 000“, care și aici, la Lupoaia, s-a dovedit deosebit de eficientă — printre altele in zona superioară a stratului carbonifer reușindu-se să se asigure exploatarea lignitului într-o singură treaptă, față de două stabilite ■ în documentații. Pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează despre modul in care se desfășoară activitatea, de condițiile de muncă și de viață ale minerilor, cărora la despărțire le urează succese in muncă și tradiționalul „Noroc bun“.Toți cei prezenți răspund cu urale și ovații. exprimindu-și angajamentul de a-și îndeplini cu cinste sarcinile ce le revin, de a transpune in viață indicațiile și orientările secretarului general al partidului.

comunismului pe pămîntul patriei.De la locul de aterizare a elicopterului, tovarășul Nicolae Ceaușescu se îndreaptă spre Clubul muncitoresc Minerul. în holul clădirii ii este prezentată schița de sistematizare a orașului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu dă indicații in legătură cu amplasarea unor obiective social- edilitare, recomandă reamplasa- rea pieței astfel incit orașul Motru să prindă un contur modern, care să răspundă celor mai exigente cerințe de util și frumos.După această scurtă întîlnire cu edilii orașului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au luat parte la Adunarea Populară prilejuită de vizita de lucru a secretarului general al partidului în județul Gorj.

Marea adunare populară de la Motru
(Urmare din pag. a IlI-a)cărbune să crească continuu, să se ridice încă din acest an la nivelul de productivitate cerut de economia națională în plin avint, pentru ca bazinul Olteniei să participe tot mai activ la asigurarea independenței energetice a României.Am reținut cu toată atenția a- precierile cu privire la munca noastră, observațiile, recomandările și indicațiile ce ni le-ați dat pe parcursul acestei vizite de lucru. Ele reprezintă un prețios îndreptar in efortul nostru de redresare a producției de cărbune, de perfecționare a muncii în toate sectoarele de activitate și sintem hotăriți să nu precupețim nici un efort pentru traducerea lor în viață.în următoarele 4 luni vom munci cu toată răspunderea pentru creșterea indicilor de folosire a utilajelor din mine și cariere, pentru menținerea în funcțiune la parametri ridicați a blocurilor energetice, cu cheltuieli și consumuri materiale cît mai reduse, pentru pregătirea temeinică a tuturor condițiilor necesare îndeplinirii noilor obiective și sarcini ce ne revin în anul viitor. Vom acționa mai energic pentru înfăptuirea cerințelor noului mecanism economico-fi- nanciar, pentru întărirea ordinii și disciplinii in muncă și afirmarea puternică a democrației muncitorești, a spiritului revoluționar, în toate sferele vieții materiale, sociale și spirituale.Așa cum ne-am angajat și la recenta Conferință județeană a deputaților, vom iniția ample acțiuni in industrie, în agricultură, în construcții, în celelalte sectoare pentru înfăptuirea sarcinilor de plan pe acest an și în viitorul cincinal, pentru mai buna gospodărire a localităților, creșterea gradului de civilizație materială și spirituală, a nivelului de trai al cetățenilor, pentru perfecționarea cadrului de participare a maselor la întreaga activitate a consiliilor populare.Exprimîndu-ne gratitudinea profundă pentru vizita efectuată, pentru prețioasele indicații șl îndrumări date, va asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că pentru oamenii muncii din județul Gorj nu va exista nimic mai presus decit dorința înflăcărată de a face totul în vederea transpunerii neabătute în viață a hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al partidului. Vom fi permanent mobilizați in gindul și fapta noastră de minunata pildă a celui dintîi fiu al țării, omul care și-a consacrat, cu inegalabilă dăruire, întreaga ființă cauzei libertății, bunăstării șl fericirii poporului, împlinirii celor mai nobile idealuri de pace, independență și progres ale omenirii, de strălucitul dumneavoastră exemplu de înflăcărat patriot și eminent militant comunist, revoluționar, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu !Luînd cuvintul, tovarășul Va- silc Ogirlaci, director general al Combinatului minier Oltenia, a spus : în numele celor peste 30 000 de oameni al muncii din minele .șl carierele Gorjului. vă rog să-mi permiteți să exprim nemărginita bucurie de a vă avea din nou in mijlocul nostru, de a vă prezenta rezultatele obținute ca urmare a materializării sarcinilor și prețioaselor indicații date cu prilejul vizitei dumneavoastră de lucru, din august 1979, în județul Gorj. Ele au constituit pentru noi obiectivele de bază ale unui program de acțiuni concrete. în cea mai mare parte finalizate, ca urmare a sprijinului direct acordat de Comitetul județean de partid, de Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei, de celelalte ministere cu care conlucrăm in zonă. Vă raportăm că am reușit să organizăm mai bine activitatea de revizii și reparații, să îmbunătățim indicii de folosire extensivă și intensivă a utilajelor de bază, care au condus la realizarea Unei producții cu peste două milioane și jumătate tone mai mare față de aceeași perioadă a anului trecut.Așa cum a rezultat și din observațiile dumneavoastră de astăzi, acest nivel putea fi a- tins mult mai devreme, dacă reușeam să pregătim la timp toate fronturile de lucru, să folosim mai bine utilajele din dotare, să întărim mai mult ordinea și disciplina la toate locurile de muncă, să generalizăm expe

riența unităților cu rezultate constant superioare prevederilor de plan, să ne preocupăm mai mult de pregătirea profesională a oamenilor. însușindu-ne pe deplin criticile adresate în ctirsul vizitei, vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că stă in puterea organizației noastre de partid, a tuturor celor care muncim în acest combinat minier, să eliminăm într-un timp cit mai scurt deficiențele semnalate, că nu vom precupeți nici un efort pentru a înfrunta bărbătește greutățile cu care ne mai confruntăm, că rezultatele muncii noastre vor fi la nivelul sarcinilor, livrind termocentralelor întreaga cantitate de cărbune necesară și de calitate corespunzătoare.Vă mulțumim din toată Inima tovarășe Nicolae Ceaușescu, mulțumim tuturor județelor țării, militarilor forțelor armate pentru sprijinul acordat și vă încredințăm că, prin finalizarea acestei acțiuni, vom asigura un front de lucru corespunzător cerințelor de constituire a stocurilor de cărbune la termocentrale pentru sezonul friguros, de realizarea producției în anul 1981 la nivelul sarcinilor ce ne revin din hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului.Exprimindu-ne și cu acest prilej totala adeziune la politica internă și externă a partidului și statului, puternic însuflețiți de exemplul dumneavoastră de muncă și devotament, de pasiune și dăruire cu care slujiți interesele și aspirațiile poporului român, sintem hotăriți să nu precupețim nici un efort, să acționăm cu toată fermitatea pe frontul cărbunilor, sporin- du-ne astfel contribuția la asigurarea _ independenței energetice a țării, la materializarea tuturor obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, la ridicarea României socialiste pe noi trepte de civilizație și progres.A luat apoi cuvintul Vasile Draica, secretarul Comitetului de partid al întreprinderii E- lectrocentrale Rovinari, președintele C.O.M. Cu sufletul vibrînd de cele mai înălțătoare sentimente — a spus el — permiteți-mi să dau glas bucuriei nemărginite a comuniștilor, a întregului nostru colectiv de muncă, pentru marea cinste de a vă afla din nou în mijlocul energeticienilor gorjeni. Vizitînd și de această dată întreprinderea electrocentrale Rovinari, ați constatat modul in care transpunem în viață prețioasele recomandări ce ni le-ați făcut cu prilejul vizitei anterioare.Permiteți-mi să raportez, iubite tovarășe secretar general, că, printr-o mobilizare de înaltă responsabilitate comunistă, prin eficiente măsuri politico-organi- zatorice și tehnice, am reușit să atingem un nivel de 1 050 MW putere medie zilnică, iar față de perioada corespunzătoare a anului trecut, să furnizăm sistemului energetic național un plus de aproape 250 milioane kWh.Evaluindu-ne critic activitatea, recunoaștem că aceste rezultate sint incă sub nivelul posibilităților și al dotării tehnice, că mai dispunem de resurse nevalorificate, observațiile dum- neovoastră. indicațiile pe care ni le-ați dat astăzi, vor constitui un mobilizator program de acțiune pentru activitatea de viitor.Organizația noastră de partid, împreună cu toți oamenii muncii din întreprindere, se angajează să facă totul pentru depășirea nivelului de producție actual, prin asigurarea funcționării in cele mai bune condițiuni și la parametri tehnico-economici optimi, a grupurilor energetice, reducerea consumului de combustibil lichid, crearea unei rezerve de cărbune superioară calitativ și cantitativ, ridicarea continuă a nivelului de pregătire profesională, întărirea ordinii și disciplinei in toate sectoarele de activitate.Vă asigurăm, iubite tovarășe secretar general, că, stăpiniți de conștiința înaltei noastre îndatoriri către țară, ne vom îndeplini întrutotul sarcinile din acest an, creind baze temeinice pentru realizarea' producției de energie electrică în cincinalul 1981—1985 conform sarcinilor ce ne revin din hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului.Folosindu-mă și de acest prilej, îngăduiți-mi să dau glas 

sentimentelor de înaltă mindrie patriotică și deplină adeziune a comuniștilor și întregului nostru colectiv de muncă față de politica partidului și statului, față de inestimabilele contribuții pe care dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, la aduceți permanent la edificarea unui climat de pace șl înțelegere între popoare, pentru înfăptuirea unei noi ordini economice internaționale, ca soluție fundamentală a realizării progresului general al umanității.Permiteți-mi să raportez, cu satisfacție și mindrie — a spus Grigore Dinu, conducătorul brigăzii de tineret de la mina Ploștina a întreprinderii miniere, că noi, minerii motreni, am izbutit, in acest an decisiv al cincinalului, să ne organizăm mai bine munca în abatajele frontale și să folosim mai eficient utilajele din dotare, eforturi care se regăsesc în realizarea și depășirea producției de cărbune planificate pe primele 8 luni ale anului. Acest succes este obținut pe fondul aplicării noului mecanism economico-fi- nanciar, producția netă pe primele 7 luni ale anului fiind depășită cu 11 milioane lei, iar cheltuielile materiale reduse cu aproape 20 milioane lei. Am e- conomisit astfel peste 3 000 mc lemn de mină, 500 mc cherestea, 300 tone metal, mii de kilo- wați/oră energie electrică.în calitate de conducător al brigăzii de tineret de la mina Ploștina, vă raportez, de asemenea, că, împreună cti ortacii mei, reprezentanți ai tinerei generații de mineri gorjeni, am reușit să obținem producții de peste 2 500 tone lignit pe zi — cele mai mari din bazin — contribuind. în cinstea măreței sărbători naționale de la 23 August, la onorarea exemplară de către colectivul minei noastre a angajamentului anual de 20 000 tone extrase peste plan.Noi. minerii din Motru, cît șl brigadierii din Șantierul național al tineretului, vă mulțumim din inimă, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru tot ceea ce ați făcut ca să putem beneficia astăzi de minunate condiții de muncă și viață, de creșteri substanțiale ale retribuției, care, in acest cincinal, a sporit cu 40 la sută. în abataje și cariere dispunem de o înaltă dotare tehnică, in mare parte realizată în țară, avem o experiență profesională care ne permite să folosim această tehnică la parametri superiori, ceea ce dă garanția realizării planului în cincinalul 1981—1985. Sintem pe deplin conștienți că numai prin faptele noastre de muncă, prin efortul perseverent de a da patriei cit mai mult cărbune vom răspunde așa cum se cuvine grijii părintești a partidului și statului, a dumneavoastră personal, minerul nostru de onoare, pentru tot ceea ce faceți ca viața noastră, a minerilor, a întregului popor să fie tot mai îmbelșugată, tot mai înfloritoare.în continuare, a luat cuvintul tovarășa Amelia Hirbu, director al întreprinderii de tricotaje Motru. care a spus : Memorabila intilnire de astăzi este și un minunat prilej, care îmi permite să dau glas sentimentelor de gratitudine ale femeilor din Motru — soții, fiice și surori de mineri, pentru măsura luată de a se construi o mare întreprindere de tricotaje in acest oraș minier.Vă informăm că întreprinderea noastră, cu o capacitate de 1 350 000 bucăți tricotaje anual și un colectiv de muncă cu o medie de vîrstă de numai 22 ani, și-a început din plin activitatea. Fiind însă o unitate nouă, ne confruntăm cu greutăți inerente oricărui început. Dar vă asigurăm, tovarășe secretar general, că întregul colectiv, mobilizat de comuniști, este înrolat la o muncă neostenită pentru a obține importante sporuri la toți indicatorii.în prim planul preocupărilor noastre se află calificarea personalului muncitor, consolidarea unui colectiv de femei harnice și talentate, calitatea muncii și diversificarea cît mai largă a produselor. Drept urmare, am reușit să pregătim pentru această nouă profesie 483 muncitoare, cărora, în luna următoare, 11 se vor adăuga încă 150 de tinere femei, să creăm 50 de noi modele, să desfacem întreaga producție realizată in condițiile în

cadrării activității noastre în Indicatori de eficiență economică.în numele femeilor din Motru, îngăduiți-mi să vă mulțumesc încă o dată, din adincul inimii, pentru grija părintească ce ne-o purtați și să vă încredințez că noi, muncitoarele întreprinderii de tricotaje Motru, alături de soții și părinții noștri mineri, sintem ferm angajate în îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotăririle Congresului al XII-lea al partidului.Totodată, doresc să exprim deplina noastră adeziune la politica externă a partidului și statului, elaborată științific, cu multă clarviziune de dumneavoastră, • stimate tovarășe secretar general, politică ce contribuie la normalizarea relațiilor dintre state, la reglementarea conflictelor internaționale prin negocieri între părțile implicate, la încetarea cursei de escaladare a înarmărilor, la instaurarea unui climat de pace și înțelegere pe întreaga planetă.Vă rog să-mi permiteți — a spus tovarășul Iacob Corneliu, conducător auto, detașat din județul Timiș — ca, in aceste momente de mare sărbătoare, să dau glas nețărmuritei bucurii pe care o trăim noi, cel aproape 7 000 de oameni ai muncii veniți aici din toate județele și din Capitală, de a vă avea azi în mijlocul nostru pe dumneavoastră. secretarul general al partidului, la a cărui chemare înflăcărată am răspuns cu entuziasm și elan revoluționar, spre a contribui Ia înfăptuirea marelui o- biectiv adoptat de Congresul al XII-lea al partidului, asigurarea independenței energetice a țării.împreună, umăr la umăr cu harnicii mineri gorjeni, toți cei ce muncim în această vară aici, sub semnul întrajutorării tovărășești și al înfrățirii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — am făcut un puternic front comun pentru a contribui, prin forțe reunite din întreaga țară, la punerea în valoare a imenselor resurse carbonifere de pe meleagurile Olteniei.Adeziunea deplină la politica partidului și statului, recunoștința fără margini pentru grija ce o purtați fericirii și prosperității întregului popor își au corespondent în faptele de muncă pe care le înscriem zilnic in punctele de lucru de Ia Tisma- na, Roșiuța, Jilț și Lupoaia. Vă raportăm, tovarășe secretar general, că ne-am mobilizat toate forțele pentru a răspunde cu înaltă conștiință muncitorească chemării la întrecere lansate în rindul colectivelor de muncă ce reprezintă județele țării și, în intervalul ce a trecut de cînd ne aflăm in Gorj, am excavat șl transportat peste 3 024 000 mc steril și am asigurat termocentralelor 152 000 tone cărbune.Trebuie să recunoaștem, însă, că mai avem suficiente posibilități, că putem pune în valoare noi rezerve, întregul potențial de care dispunem pentru a ne situa la înălțimea încrederii a- cordate de partid. Vă încredințăm că ne vom întrece pe noi înșine, incit să depășim sarcina ce ne revine de a excava 8 700 000 mc steril, asigurind astfel una din condițiile de bază ale realizării planului de extracție de cărbune pentru anul viitor.Doresc să vă asigur, mult stimate tovarășe secretar general, că, aplicind neabătut în activitatea ce o desfășurăm prețioasele indicații pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitei de astăzi vom acționa cu toată energia și priceperea, cu fermitatea și e- roismul ce ne caracterizează ca membri ai partidului, pentru a răspunde exemplar sarcinilor ce ni s-au încredințat la sosirea noastră în bazinul minier al Gorjului.întimpinat eu urale și ovații ia cuvintul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.Cuvintarea secretarului general al partidului este urmărită cu viu interes și subliniată în repetate rînduri cu urale și ovații, cei prezenți manifestîndu-și și de această dată încrederea și unitatea întregului popor în jurul partidului, al celui mai iubit fiu al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Din nou, miile de participant scandează : „Ceaușescu și minerii !“, „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu să trăiască, România să-nflorească!“.

în numele minerilor, al tuturor oamenilor muncii participant la adunare, al locuitorilor județului Gorj, tovarășul Nicolae Gavrilescu exprimă recunoștința pentru aprecierile la adresa eforturilor depuse de minerii gorjeni, de toate colectivele muncitorești din această zonă a țării pentru înfăptuirea sarcinilor ce le revin din hotăririle Congresului al XII-lea al partidului.Exprimîndu-ne adeziunea la întreaga politică internă și externă — a spus vorbitorul — ne angajăm solemn în fața dumneavoastră că nu vom precupeți nici un efort pentru a realiza integral sarcinile ce ni le-ați trasat.La coborirea din tribună, piața se transformă intr-o nouă și puternică manifestație de vibrant patriotism, de neclintită unitate în jurul partidului și al secretarului său general, de ho- tărîre fermă de a făuri societatea socialistă multilateral dezvoltată în patria noastră.Tineri și tinere imbrăcați în frumoase costume populare exprimă, prin cintec și dans, bucuria reîntîlnirii cu tov^r ul Nicolae Ceaușescu. Un grup de școlari manifestă aceleași emoționante sentimente, scandind îndelung, din piepturile tinere, „Ceaușescu — România, ocrotesc copilăria". Tineri șl tinere, mineri, brigadieri, pionieri șl șoimi ai patriei marchează acest moment sărbătoresc oferind, în semn de aleasă dragoste și Înaltă prețuire, frumoase bucheta de flori.în uralele și aclamațiile mulțimii, secretarul general al partidului, președintele republicii, își ia rămas bun de la gazde, cărora le urează noi și importante succese în muncă și viață. O gardă, alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate, membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătiră a tineretului pentru apărarea patriei, prezintă onorul. Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece în revistă gardă de onoare. Este intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România. în ovațiile îndelungi ale celor prezenți, elicopterul decolează ln- dreptîndu-se spre Capitală.Prin întreaga sa desfășurare, vizita de lucru în județul Gorj adaugă, prin rezultatele sale, o nouă filă deosebit de semnificativă amplului dialog pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu îl poartă neobosit cu făuritorii bunurilor materiale și spirituale, cu țara întreagă. Indicațiile și recomandările secretarului general al partidului s-au constituit intr-un mobilizator program de acțiune pentru principalul detașament al oamenilor muncii din județul Gorj, minerii, care s-au angajat să dea patriei cît mai mult cărbune, în conformitate cu prevederile istoricului Congres al XII-lea al P.C.R., aducindu-și astfel direct, alături de întregul nostru popor, o importantă contribuție la ridicarea pe noi trepte de civilizație și progres a României socialiste, libere, suverane și independente.De la Motru, elicopterul a revenit pe aeroportul din Craiova. La coborîre, secretarul general al partidului a fost întimpinat cu manifestări de dragoste și bucurie de miile de locuitori ai munici-'iv- lui aflați pe aeroport. Mulțin a ovaționat îndelung, scandind „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“. Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a salutat pe oamenii muncii care l-au primit cu o nețărmurită bucurie. Tineri și tinere în superbe costume oltenești au oferit coșuri cu bogatele roade ale pămintului doljan.Primul secretar al Comitetului județean de partid Dolj a dat expresie satisfacției cetățenilor de pe aceste meleaguri pentru noul și rodnicul dialog pe care secretarul general al partidului, președintele Republicii, l-a avut cu oamenii muncii din județul vecin.Avionul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre București.La sosirea pe aeroportul Oto- peni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întimpinat de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și de secretari ai Comitetului Central al partidului.

La microcariera Roșiu[a Entuziastă primire pe aeroportul din Craiova
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TELEGRAME MASĂ
ROTUNDĂTovarășului LE DU AN

Secretar general al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Vietnam

Tovarășului NGUYEN HUU THO
Președintele interimar al Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășului TRUONG CHINH
Președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale a 

Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășului FAM VAN DONG
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste VietnamHANOICu ocazia celei de-a 33-a aniversări a Republicii Socialiste Vietnam, in numele Comitetului Central ăl Partidului Comunist Roman, Consiliului de Stat, Marii Adunări Naționale ți Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, Adunării Naționale, Guvernului Republicii Socialiste Vietnam ți poporului vietnamez, cele mai calde felicitări.Poporul român, care a sprijinit activ lupta poporului frate vietnamez pentru infringerea agresiunii imperialiste, eliberarea națională și socială, pentru reunificarea patriei sub steagul socialismului, se bucură sincer de rezultatele dobindite de oamenii fnuncii vietnamezi, sub conducerea Partidului Comunist din Vietnam, în opera de construire a socialismului, de refacere și dezvoltare economico-socială a patriei.Nutrim convingerea că, acționînd împreună, în spiritul Declarației comune Semnate la Hanoi în luna mai 1978. conlucrarea . pe multiple planuri dintre partidele, țările și popoarele noastre se va adinei și dezvolta continuu, in interesul popoarelor român și vietnamez, al cauzei generale a socialismului, păcii și cooperării internaționale.De ziua marii sărbători vă adresăm dumneavoastră și poporului prieten vietnamez urări de noi succese ;n înfăptuirea hotănri- lor Congresului al IV-lea al partidului privind edificarea socialismului în Vietnam.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
ILIE VERDEJV- Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

NICOLAE GIOSAN
Președintele Marii Adunări Naționale 

a Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Roman 

Președintele Republicii Socialiste RomâniaVă mulțumesc sincer pentru căldurosul mesaj de felicitări transmis cu prilejul celei de-a 61-a aniversări a independenței Afganistanului.Vă asigur, dragă tovarășe Ceaușescu, că legăturile de prietenie, cooperare și relațiile frățești dintre partidele și țările noastre vor. continua să se dezvolte și să se adincească. în interesul reciproc al popoarelor noastre, al cauzei păcii și securității in lume.Folosesc această ocazie pentru a vă exprima urările mele cele mai bune pentru dumneavoastră., precum și de mari succese poporului prieten al Republicii Socialiste România.
BABRAK KARMAL

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Democratic al Poporului 

din Afganistan.
Președinte al Consiliului Revoluționar 

Prim-ministru al Republicii Democratice 
AfganistanCu prilejul Zilei Naționale a Republicii Socialiste Vietnam, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România a adresat o telegramă de felicitare ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste Vietnam.Cu același prilej, Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliul Național al

Tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit luni pe Dobozy Imre, președintele Uniunii scriitorilor din Republica Populară Ungară, aflat intr-o vizită în țara noastră la invitația Uniunii scriitorilor din Republica Socialistă România.Au fost abordate, cu acest prilej, ’ aspecte ale dezvoltării creației literar-artistice din Ungaria și România, ale colaborării între cele două uniuni în cadrul bunelor raporturi de prietenie, colaborare și solidari- zxte dintre popoarele român și maghiar.Luni a sosit în Capitală Abdel Halim Khaddam, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul afacerilor externe al Republicii Arabe Siriene, care, la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, va face o vizită oficială in țara noastră., La sosire, pe aeroportul Oto- peni, oaspetele a fost salutat de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Dolgu, adjunct al 'ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.
★în Capitală au început, luni după-amiază, convorbirile oficiale între ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, și vicepreședintele Consiliului de Miniștri, ministrul afacerilor externe al Republicii Arabe Siriene, Abdel Halim Khaddam.în cadrul convorbirilor s-a exprimat satisfacția pentru relațiile de strinsă prieteijie și cooperare statornicite intre România și Siria, subliniindu-se rolul hotăritor pe care l-au avut întîlnirile și convorbirile la nivel înalt dintre șefii celor două state in stimularea și diversificarea acestor raporturi. Totodată, au fost abordate probleme privind extinderea și aprofundarea colaborării româ- no-siriene pe multiple planuri, In folosul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii în lume. De asemenea, a avut loc un schimb de opinii asupra unor probleme ale situației internaționale actuale și în legătură cu unele aspecte ale conlucrării dintre cele două țări pe planul vieții internaționale.
★în aceeași zi, ministrul afacerilor externe, Ștefan Andrei, a oferit un dineu în onoarea vicepreședintelui Consiliului de Miniștri, ministrul afacerilor externe, Abdel Halim Khaddam.în timpul dineului, cei doi miniștri au toastat in sănătatea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintelui Republicii Arabe Siriene, Hafez al-Assad, pentru continua întărire si adincire a relațiilor de prietenie româno-siriene, pentru pace și colaborare între toate statele lumii.Luni dimineață, tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, a primit delegația Camerei Consilierilor din Japonia, aflată in vizită de documentare în țara 

Femeilor, Comitetul Național pentru Apărarea Păcii. Consiliul Național al Societății de Cruce Roșie, alte instituții centrale și organizații de masă și obștești din țara noastră au transmis, de asemenea. telegrame de felicitare instituțiilor și organizațiilor similare din Republica Socialistă Vietnam.
noastră. Delegația este formată din deputății Shoji Nishimura, membru al Partidului Liberal Democrat, conducătorul delegației, Keiyu Furuya, membru al Partidului Liberal Democrat, Michitada Takasugi, membru al Partidului Socialist, și Kazuhiro Suzuki, membru al Partidului Komei.în cadrul întrevederii, a fost evidențiată cu satisfacție evoluția ascendentă a relațiilor romăno-japoneze pe multiple planuri, importanța deosebită a înțelegerilor perfectate cu ocazia vizitei întreprinse in Japonia de președintele Nicolae Ceaușescu. care au influențat substanțial adîncirea legăturilor de prietenie și strinsă colaborare dintre cele două țări și popoare. în acest context, s-a relevat rolul important care revine parlamentelor celor două țări pentru intensificarea conlucrării dintre popoarele român și japonez, participarea lor activă la realizarea aspirațiilor de pace și progres ale celor două popoare.Cu prilejul Zilei Naționale a Republicii Socialiste Vietnam, luni la amiază a avut loc, la sala Asociației artiștilor fotografi din Capitală, sub auspiciile Consiliului Culturii și Educației Socialiste, vernisajul „Expoziției de fotografii din Republica Socialistă Vietnam". Expoziția prezintă mărturii ale luptei poporului vietnamez pentru triumful cauzei scumpe a libertății și independenței naționale, pentru construirea unei vieți mereu mai bune, pentru prosperitate și progres.Numeroase exponate ilustrează momente semnificative ale vizitei oficiale întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Socialistă Vietnam, precum și ale vizitei oficiale de prietenie făcute în țara noastră de tovarășul Le Duan.Cu prilejul Zilei naționale a Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, luni, a fost rostit la posturile de radio și televiziune cuvîntul Comitetului Popular al Biroului Popular al acestei țări -la București.
TVPROGRAMUL 110,00 Ora elevului. 11,00 Film artistic : „Tabloul" (reluare). 11.00 Telex. 12,00 închiderea programului. 16,00 Telex. 16.05 Ecran de vacanță : „Toate pinzele sus !“, Episodul 6 — „Ancora împotmolită". 16,55 Almanah pionieresc. 17,15 Grecia — imagini ale istoriei si ale prezentului — documentar. 17.25 Clubul tineretului. 18.25 Revista social-poltiică TV. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,30 Dosarul energiei. 19,45 Festivalul de folclor al țărilor balcanice. Selecțiuni din spectacolele ansamblurilor din Turcia și România. 20,05 Teatru TV : „Dealul din inima cîmpiei" de Gheorghe Vlad. Premieră pe țară. 21,30 Artiști ai scenei noastre lirice. 21,50 Congresul al II-lea al consiliilor populare. Răspundere și hărnicie colectivă. 22,10 Telejurnal.

La București au început, luni dimineață, lucrările mesei rotunde internaționale cu tema „Cercetarea politică și preîntîm- pinarea primejdiei de război", organizată de Academia de Științe Sociale și Politice și Academia „Ștefan Gheorghiu", in colaborare cu Asociația Internațională de Științe Politice. Manifestarea, la care participă personalități proeminente ale științelor politice din numeroase țări, iși propune să contribuie la pregătirea desfășurării în bune condiții a reuniunii de la Madrid a Conferinței pentru securitate și cooperare in Europa.în cuvîntul de deschidere, prof, dr. docent Mihnea Gheorghiu, președintele Academiei de Științe Sociale și Politice, a subliniat caracterul principial al politicii externe românești, rolul activ al României, al președintelui Nicolae Ceaușescu, la soluționarea pe cale pașnică, prin tratative a tuturor surselor de încordare și conflict, a tuturor problemelor cu care se confruntă omenirea, pornindu-se de la respectul independenței și suveranității fiecărei națiuni, de la necesitatea instaurării unor relații cu adevărat noi, de deplină egalitate, de incredere și largă colaborare intre națiuni.în continuare, prof. Hayward R. Alker de la Massachusetts Institute of Technology — Statele Unite ale Americii — a relevat. in numele Asociației Internaționale de Științe Politice, faptul că această reuniune are loc în România, țară unde problemele care alcătuiesc obiectul mesei rotunde — aspectele teoretice și metodologice ale preintimpinării primejdiei de război și menținerii păcii — se află in centrul atenției conducerii țării. In acest context, vorbitorul a scos in evidență rolul pe care trebuie să-l aibă cercetarea politică pentru prevenirea conflictelor prin elaborarea unor proiecte și modele de soluționare pe cale exclusiv pașnică a diferendelor.La această masă rotundă participă cercetători în domeniul relațiilor internaționale, cadre didactice, diplomați.Lucrările continuă.• •••••••••••••••

PRIORITĂȚILE cîmpiei
{(Urmare din pag. I)

că avind 500 de vaci cu lapte, 500 
de tineret și 10 000 porcine) un 
C.A.P. (cu 2 ferme vegetale cu 
3 OO0 de ha, o brigadă legumico
lă de 100 ha, o fermă zootehnică 
cu 500 de capete vaci de lapte, 
400 capete tineret, 400 capete o- 
vine), asociația economică in- 
tercooperatistă Avicola Afumați 
(600 000 de pui, ceea ce înseam
nă 1 200 tone carne pe an, 36 000 
de găini, deci 5 milioane ouă), o 
fermă legumicolă aparținind 
I.P.I.L.F. Buftea, cooperativa de 
consum, 21 de unităti prestatoa
re de servicii și desfacere de 
mărfuri precum și 18 ateliere și 
secții industriale de mică serie. 
Comuna are 8 000 de locuitori 
(ceea ce ar însemna o forță de 
muncă suficientă volumului ma
re de lucrări)', dar apropierea de 
București (16 km.) a sporit nu
mărul oamenilor care muncesc 
in întreprinderile orașului. Ră
mâne de constatat că principala 
problemă cu care s-a confrun
tat in campaniile agricole de 
pină acum consiliul popular a 
fost asigurarea forței de muncă. 
Cum a fost ea rezolvată ? Ne 
răspunde tovarășa Vasilica. Teo- 
dorescu, primărița comunei : 
..Sistemul de lucru in acord glo
bal, in primul rind, ne-a per
mis folosirea forței de muncă de 
care dispune întreaga comună, 
dar nu ne-am limitat numai la 
el. Vreau să spun că în cam
paniile agricole practic întreaga 
suflare omenească a comunei a 
fost pe cîmp : am mobilizat și 
mobilizăm oamenii care lucrea
ză in unitățile economice, folo
sim cele 60 de atelaje din gos
podăriile individuale. De un real 
ajutor ne-au fost uteciștii șco
lii noastre. în sfirșit, dar nu in 
ultimul rind, gindim viitorul in
tr-o ecuație tehnică : prin in
troducerea unei tehnologii noi 
la ferma zootehnică (mulsul me
canic, evacuarea gunoiului pe 
bandă, adăpatul mecanic), prin 
modernizarea sectorului creș
terii porcilor în cadrul I.A.S.-u- 
lui. în această lună — deci nu 
peste mult timp — va intra în 
funcțiune o fermă de creștere 
a puilor pentru carne cu o ca
pacitate anuală de 3 700 tone 
carne pe an". Totul s-ar putea 
traduce într-o formulă deja con
sacrată : buna organizare a mun
cii. Astfel, fiecare membru al 
consiliului popular răspunde de 
un sector agricol : primărița co
munei se ocupă de o fermă a 
C.A.P.-ului, Cristache Gheorghiu 
— secretar adjunct— de zooteh
nie, Gogu Alexandru — vicepre
ședinte — de o altă fermă. A- 
nalizele operative se fac, în 
funcție de rezultatele de peste 
zi, în fiecare seară pentru ca 
dimineața munca să înceapă 
direct pe ogoare. Numai astfel a 
fost posibil ca în actuala cam
panie recoltatul griului să fie 
terminat în 8 zile, ca transpor
tul produselor din cîmp la bază 
să fie realizat numai cu ajutorul 
camioanelor din dotare (fără a se 
mai apela la închirierea altora 
de la I.T.A.).

Stilul de munci este adecvat 
particularităților acestei comu
ne precum și previziunilor de vi
itor (comuna se pregătește pen
tru un viitor mai îndepărtat — 
anul 2000 — să devină oraș agro
industrial). De aceea, planul de 
sistematizare (ce trebuie urmă
rit a se desfășura cu fermitate 
și fără derogări), introducerea 
apei potabile (lucrările vor în
cepe în anul 1981), problema dru
murilor și trotuarelor nu re
prezintă accesoriile moderne, ci 
chiar existența satului (dacă vreți 
condiția lui de existență). Re
zolvarea acestor probleme (ală

SCRIPTELE AFIRMĂ — 
CÎMPUL INFIRMĂ!

Mecanizatorii și cooperatorii din Mihalț, județul Alba, știu ce au de făcut in această perioadă, care reclamă o maximă concentrare de forțe pentru executarea unor lucrări agricole deosebit de urgente, pentru buna desfășurare a campaniei de recoltări și însămînțări care bate la ușă. Ordinele de lucru întocmite zilnic specifică pentru fiecare formație sarcini precise, al căror -volum este astfel cîntărit incit să asigure folosirea tuturor utilajelor și încadrarea lucrărilor tehnologice in epocă optimă. Numai că, datorită unor deficiențe organizatorice, programele stabilite nu se îndeplinesc în totalitate creîndu-se discrepanță pronunțată intre ceea ce trebuia făcut și ceea ce s-a făcut cu a- devărat, între stadiul lucrărilor — așa cum este reflectat el in scripte — și Imaginea reală a cimpului. Dacă deficiențele organizatorice care au dus la apariția acestui fenomen nu vor fi e- limitate vom avea surpriza să citim, nu peste mult timp. In scriptele unității că semănatul păioaselor este încheiat, deși terenul nici măcar nu este pregătit... Cîteva exemple ;• Dacă s-ar fi respectat programele zilnice de lucru, suprafețele de pe care s-a recoltat griul și orzul ar fi fost la această oră deja arate. Ele nu numai că nu sint arate, dar nu sînt nici măcar eliberate de paie. Lipsin- du-i sîrma necesară, unitatea nu a putut balota, strînge și transporta paiele de pe circa 40» ha, deși acestea sint așteptate ca „piinea caldă" la sectorul zootehnic, iar terenul trebuie pregătit cit mai rapid în vederea insămințărilor dc toamnă. O singură neglijență — aprovizionarea cu sirmă — a dereglat activitatea. a dat peste cap programe și planuri minuțios concepute, a generat o intîrziere care se va răsfrînge negativ asupra unor lucrări importante care vor urma, în cele din urmă problema sîr- mei a fost rezolvată, dar a apărut o altă problemă — cea a transportului — care pare a fi

turi de introducerea pe scară 
largă a mecanizării — in chiar 
această toamnă sînt așteptate 
pe ogoarele comunei combinele 
„Gloria" pentru recoltat po
rumb), modernizarea activității 
în sectorul zootehnic, pregătirea 
cadrelor tehnice (și în general 
a forței de muncă calificate) va 
pune de comun acord aspirații
le (legitime pentru vremurile 
noastre) ale oamenilor ce locu
iesc. aici cu înaltele comanda
mente ale agriculturii socialiste, 
lată pentru ce deputății celor 
19 circumscripții electorale e- 
xistente pe raza comunei nu aș
teaptă sesiunile in care se în
trunesc de obicei pentru a ex
pune consiliului popular proble
mele ivite în cadrul circum
scripțiilor, problemele ridicate 
de cetățenii din respectivele cir
cumscripții. Numele lui Ion 
Cornea, Cristea Boicescu sau 
Ion Ghețu sînt cunoscute și re

CALIFICAREA LA LOCUL DE VIAȚA, 

PENTRU MESERIA DE BUN CETĂȚEAN 

DRUMUL OMULUI
SPRE OAMENIAtunci cind l-am cunoscut pe Ioan Klein și cind am scris pentru prima oară despre el era activist al Comitetului municipal Mediaș al U.T.C. Un băiat greu de găsit la sediu, un om tinăr învățat cu munca și nu cu a- ceea prea ușoară. înțelegea, încă de pe atunci — să fie vreo doi ani — că munca unui activist nu înseamnă alcătuirea de hîrtii bine rostuite, că sediul este numai un loc unde să-ți organzezi gindurile, nu și unul unde să meditezi — prea îndelung — la ceea ce crezi că ar mai fi bine de făcut. Cei prin preajma cărora lucra — nu doar se „învîrtea" — Ioan Klein l-au simțit și l-au înțeles. Au pricepui, privindu-1 cit e de expeditiv și de exact in tot ce întreprinde, că este unul din oamenii de care orice obște simte că are nevoie. Din martie este deputat al uneia din circumscripțiile electorale ale comunei Bazna — județul Sibiu. Poate că nu i-aș fi dedicat niciodată aceste rinduri dacă in- timplarea n-ar fi făcut ca, în urmă cu puțin timp, șă trec prin această comună (in cincinalul viitor, tinăr oraș). Și, în aceeași ordine fastă a intimplării, dacă nu s-ar fi intimplat ca discuția cu oamenii comunei să nu ducă spre cel care este, acum secretar adjunct al comitetului comunal de partid. „Ionică al nostru, spun oamenii (ac- ccntuind în modul cel mai firesc, dar și mai afectuos pe „al nostru"), e unul din oamenii de care se simțea nevoie In comună. Știe să gindească in viitor..." Să auzi aceste cuvinte rostite de niște oameni pe care munca depusă ii alege drept cei mai reprezentativi de pe aceste locuri este, din pornire, un subiect interesant de reportaj. „Ce fel de om e Ionică acesta al dumneavoastră ?“ — îi întreb în cele din urmă. „Un om care știe și înțelege satul mi se răspunde. Măr

și mai greu de soluționat. Datorită acestor „neprevăzute" (care trebuiau prevăzute !) paiele se află și acum in cîmp, împiedi- cînd executarea lucrărilor premergătoare semănatului.• într-p situație asemănătoare se află furajele. Deși coasele s-au efectuat la termenele prevăzute, transportul finului nu s-a încadrat in grafice, acumula Mihalț—Alba gospodarii acuză „lipsa forțelor necesare", in vreme ce zeci de tractoare și utilaje agricole stau nefolo- site din diferite motive. Un calcul sumar evidențiază o restantă Ia lucrări de circa două lunilîndu-se în cîmp o mare cantitate de furaje. în loc de 4—5 autocamioane și remorci care trebuiau dirijate zilnic la transportul finului, lucrează efectiv doar una-două mașini care, așa cum mărturisea inginerul-șef al unității, tovarășul Simion Cristea, „abia asigură hrana animalelor aflate in grajduri", neputînd să se înfiripe un stoc cit de mic pentru iarnă. Din această cauză o parte din finul rezultat de la prima coasă se află și acum în căpițe, expus intemperiilor, de- gradindu-se calitativ.Întîrzierea lucrărilor este pusă de către inginerul-șef al cooperativei pe seama numărului insuficient de tractoare și mașini agricole de care dispune secția S.M.A. Este drept, fără mecanizare nu se poate ține pasul cu calendarul lucrărilor de sezon, -dar afirmația nu.este totuși e- xactă. Secția dc mecanizare dispune de cel mai mare parc dc tractoare și mașini agricole din județ, dar — și aici apare din nou discrepanța — dintre scripte și realitate : una este in inventar și altceva lucrează pe... hectar ! La o suprafață arabilă de 2 200 ba secția dispune de 34 de tractoare. Sînt multe ? Sint 

cunoscute în comună tocmai da
torită operativității cu care ri
dică și rezolvă situații concre
te. Și cite nu sint de rezolvat : 
ba nivelarea și tasarea unor 
drumuri (pină cind vor putea fi 
pietruite), ba amenajarea unor 
veritabile grădini legumicole in 
fața porților oamenilor, ba re
alizarea unor stații de adăpos- 
tire.

De fapt, trebuie să reținem 
acest fapt : toate acestea se fac 
cu gindul la mănoasa cimpie ce 
așteaptă in fiecare an (și din an 
in an așteptările sint mai pline 
de speranțe) mina harnică a 
omului spre a-și da la iveală 
bogățiile. Și cei mai mulți din
tre ■ cei ce se confruntă, zi de 
zi, cu unele probleme ale noi
lor tehnologii, fie ei specialiști, 
mecanizatori, zootehniști, sint 
tineri, oameni — intr-un nou 
înțeles al cuvîntului — ai cîm
piei.

turisesc sincer că n-am înțeles prea multe din a- ceastă, să-i spun, afectuoasă prezentare. Așa că m-am botărit să-I caut și să-i vorbesc. Ne-am istorisit cite toate se mai petrecuseră de ia ultima intilnire. Și i-am pomenit despre ce zic oamenii. N-a părut mirat. „Cum să zică altceva ? ! Sînt de fel din Bazna. aici am părinții și gospodăria. Cunosc comuna de mic copil. Știu ce vor oamenii să devină această așezare și trudesc, împreună cu ei, s-o facem cum o visăm. Punem laolaltă mina la construirea blocurilor astea, de Ie vezi aici, lingă consiliu, vom ridica in cu- rînd și un cămin cultural nou. Bazna nu este doar o stațiune în care lumea să vină și să respire aer curat, ci este, in primul rind. o localitate in care cei ce trăiesc și muncesc să simtă că sint contemporanii unor vremuri noi. Recoltele sînt bune, la fel și viața locuitorilor. Dar înfățișarea comunei, mai ales în preajma transformării sale in oraș, mai are multe de schimbat". Nu i-am cerut neapărat cifre, care să mă edifice asupra salturilor făcute de această așezare de buni gospodari în ultima vreme. Am văzut oameni pe străzi, am privit grădinile din curți, am aflat că fiecare cetățean a contractat cu statul cel puțin un porc, am văzut pe elevii școlilor generale la muncă pe șantierul noilor blocuri și am zis că nu atit drumul unul activist de la organizația de tineret a declanșat această stare, ci drumul necesar al unui om spre oamenii din mijlocul cărora se trage. Un drum care este cel al faptei clădi- toare, al faptei ce știe naște orizonturi pină acum nebănuite de cetățenii unui loc de țară unde se știe munci și se știe, prin acesta, anticipa viitorul.
DAN MUCENIC 

puține ? Ca număr, oricum, sint suficiente, revenind mai puțin de 65 de ha pe un tractor. Dintre acestea însă, numai 14—15 funcționează. O parte stau — in plin sezon — pe butuci din lipsa pieselor de schimb, iar vreo 13 nu dispun de mecanizatori. Secția a devenit un depozit de tractoare și mașini agricole defecte. Ne- maiincăpind in curte unele utilaje „s-au refugiat" în lanul de porumb din apropiere.Ce pot face 14 tractoare, cite le-am găsit funcționind in ziua raidului nostru, la un volum de lucrări atit de mare ? Redăm repartiția lor așa cum este făcută în ordinul de lucru pe care ni l-a pus la dispoziție Mihai Sal- cău, mecanicul de întreținere din cadrul secției (șeful — Gheorghe Riof — plecase în zori la o ședință la Teiuș dar pină la orele 16.00 nu se întorsese !) : 3 tractoare erau repartizate la transportul și administratul îngrășămintelor chimice, 4 Ia tocat și transportat masă verde, 2 Ja balotat paie și 5 la arat in lunca Se- cașului pe un teren de vreo 70 hectare care în primăvară, tot din lipsa tractoarelor — n-a mai fost însămințat.Și totuși la Mihalț am tntil- nit și aspecte pozitive, mai ales Ia ferma de legume. Aici activitatea este bine organizată, ritmul recoltărilor și livrărilor la fondul de stat se încadrează cu strictețe în graficele stabilite. La muncă participă zilnic 100 de cooperatori, ceea ce-1 face pe șeful fermei — tinărul inginer Ioan Petrlc — să afirme că „nu știu ce este lipsa forței de muncă". Datorită întreținerii corespunzătoare a culturilor, producțiile planificate vor fi nu numai realizate ci și.depășite, iar livrările la fondul de stat vor fi cu circa 500 tone superioare prevederilor. Unde activitatea este bine organizată concordanța intre planificare și realizări apare, firesc, de la sine.
ALEX. BĂLGRĂDEAN

• • © © ©

...marți, 2 septembrie, soarele răsare la 5,39 și 
apune la 18,50. Zile trecute — 245. Zile râmase — 121. 
(Dintre care încă 90 pină la „Luna cadourilor”. Cît de 
repede trece vremea...).

l-te cițiva quadrați
O Peste 4 000 de tineri din principalele unități industriale și de construcții din județul Vilcea s-au angajat să participe la recondiționarea unor piese, acțiuni ce se estimează valoric la 700 mii lei ® Intr-o frumoasă „concurență", mulți tineri din principalele unități ale industriei constructoare de mașini din județul Brașov și-au propus, să realizeze o producție suplimentară de peste 5 milioane lei Sintem informați că,, în aceste zile, un mare număr de tineri sint mobilizați — in județele Ialomița, Dolj, Constanța, Tulcea, Iași șl Teleorman — la recoltatul legumelor și fructelor, la muncile de eliberare a terenurilor și la însămințat • Comitetul municipal Tirgoviște al U.T.C. a organizat o consfătuire cu tema „Calificarea și perfecționarea pregătirii profesionale — factor de bază in realizarea ritmică a sarcinilor de producție și a creșterii calității produselor", la care au participat cadre U.T.C. din unitățile economice ale municipiului ® La Întreprinderea de stofe „Argeșeana", Comitetul municipal Pitești al U.T.C. a organizat — cu participarea comisiilor de creație tehnico-științifică din municipiu — un schimb dc experiență pe tema „Tineretul și propaganda tehnică" ® Formațiile artistice ale tineretului din Balș, au prezentat la Casa de cultură un spectacol : „Cinstim fruntașii", pentru tinerii de pe platforma industrială a orașului O La întreprinderea Vulcan, data de 1 septembrie a coincis cu cea a realizării planului Ia muncă patriotică pe anul în curs in proporție de 141 la sută » Uteciștii de la „Autobuzul" au preluat executarea unei fundații la un ciocan matritor de 1 509 tone la secția presaj. Pentru tinerețea lor nici o greutate nu-i prea mare,

Foto-aBbum

ÎN PREAJMA 
NOULUI

AN ȘCOLAR
Tulnicăresele de la Căpilna privesc spre culmile de dincolo 

de care se pregătește să apară toamna...
Foto : O. PLEC AN

Caligrafia de buzunar
• PESTE 100 DE LIBRARII DIN CAPITALA DIFUZEAZĂ RECHIZITE ȘCOLARE » CINCI CASE DE COMENZI • SETURI DE RECHIZITE PREAMBALA- TE ÎN 35 LIBRARII DIN CAPITALA ’ • UNITĂȚI PROFILATE ÎN SPECIAL ÎN ACEST SEZON PENTRU DIFUZAREA RECHIZITELOR ȘCOLARE.Centrul de librării București eqnținuă livrarea către școlile din Capitală a manualelor recepționate de la furnizori. Pe măsura a- parițiilor, ele sînt expediate in continuare școlilor, astfel ca o dată cu Începerea noului an de învățâmint, elevii să găsească pe pupitre manualele necesare. Pentru a veni in sprijinul elevilor am luat o serie de măsuri ca rechizitele școlare să se găsească in cele peste 100 de unități aparținind Centrului de librării București. Menționăm cîteva date privind sortimentul livrat anul a- cesta librăriilor, din care menționăm : peste 5 milioane de caiete de diferite tipuri: la creioane negre. aprovizionarea a crescut cu circa 50 la sută față de anul trecut, la acuarele cu 100 la sută, cu peste 50 la sută la stilouri, cu 60 la sută la coperte din p.v.c., cu 43 la sută la penare, cu 20 la sută la echere, cu 80 la sută la alfabetare. cu 20 la sută la radiere etc., etc Gama sortimentală la ghiozdane și serviete pentru elevi a fost diversificată iar peste 20 000 ghiozdane au fost deja livrate. în vederea satisfacerii cerințelor celor ce pășesc în grădinițele de copii.în afara celor peste 100 de unități ale Centrului de librării care difuzează rechizite școlare a fost stabilit un număr de 3S de unități care au pregătit seturi de rechizite preambalate. pe anii de studiu. Acestea sînt : librăriile nr. 1, Str. Sf. Gheorghe Nou nr. 3; nr. 2, str. Lipscani nr. 26; nr. 8, Bd. București’ Noi nr. 60; nr. 9, Bd. lfMO nr. 12; nr. 12. Bd. Iile Pintilie nr. 37; nr. 13 Bd. 1 Mai nr. 184; nr. 1». Bd. Ion Șulea nr. 82; nr. 25, Sos. Colentina nr. 1—15 bl. 34; nr. 27 — Bd. Muncii nr. 170: nr. 34, Calea Griviței nr. 134; nr. 39, A- leea Străduinței nr. 1; nr. 41. Calea Dorobanți bl. 15: nr. 45. Sos. Alexandriei bl. L5: nr. 18, Calea Victoriei nr. 40—46: nr. 49, Sos. Pantelimon bl. 43; nr. 52 — Bd. Ion Șulea nr. 69: nr. 53. Sos. Ian- cului, bl. 109 B : nr. 70. Bd. Păcii nr. 5. bl. 17: nr. 71, Șos. Giurgiului nr. 129 bl. A. 2; nr. 72. Bd. Păcii; nr. 74, Piața Romană nr. 9; nr. 90 — Str. Drumul Taberei nr. 8; nr. 94. Bd. Magheru nr. 27; nr. 95. Str. Stavropoleos nr. t—3; nr. 106, Bd. Brîncoveanu bl. N.I. 1 Berceni; nr. 108, Șos. Colentina bl. 59: nr. 109. Bd. Ion Șulea bl. B.6 bis: nr. 131, Șos. Pantelimon bl. 3; nr. 133. Bd. 1 Decembrie 1918 nr. 57; nr. 135. Drumul Taberei bl. C.8 microraion 5: nr. 137. Bd Lacul Tei bl. 13.A: nr. 86. Bd. Uverturii bl. 13/1; nr. 22 — Șos. MIhai Bravu nr. 102 Baba Novac complex A/2; nr. 132 Ozana complex A.15 bis. In aceste zile s-au difuzat prin aceste 35 de librării profilate pe difuzarea seturilor preambalate un număr de circa 10 mii seturi In valoare de peste un milion lei.O altă măsură luată de Centrul de librării București a fost Înființarea de 5 case de comenzi pentru rechizite școlare la următoarele librării : nr. 1. Str. Sf. Gheorghe Nou nr. 3 (tel. 16 29 45), ..Llviu Rebreanu", șos. colentina nr. 1—5 (tel. 42 54 85); „Ion Creangă" Calea Griviței nr, 134 (tel. 18 30 50): „Lumina", Calea Dorobanți bl. 15 (tel. 33 43 60) și nr. 95 bis din Str. Stavropoleos nr. 1—3 (tel. 13 85 88). Aici solicitatorii se pot adresa șl telefonic indietnd data si ora cind vin să-și ridice rechizitele comandate.Tot în cadrul măsurilor oganiza- torice privind noul an școlar, cunoscuta librărie ..George Coșbuc" din Str. Lipscani nr. 26 a fost profilată pe desfacerea articolelor de papetărie specifice sezonului. Aici se găsesc, de asemenea, seturi de rechizite preambalate, oe clase, conform listelor stabilite în colaborare cu Inspectoratul școlar al municipiului București.

„MARILE" FAMILII
A ține curat șl 

frumos în perma
nență într-o, bază 
auto cu ateliere de 
reparații și verifi
cări, e tot atit de 
greu precum intr-o 
cameră în care iși 
fac veacul doi-trei 
ținci. Și totuși se 
poate, o dovedesc 
dealtfel și cei de la 
Titan, care sint în
conjurați de tran
dafiri, de brazi, de 
alți copaci și ar
buști ornamentali. 
Cel puțin o dată 
pe săptămină, se 
face în această au
tobază, implantată 
într-o mare plat
formă industrială a 
Bucureștiului, o 
originală chetă 
pentru niște prea-

iubiți „pensionari". 
Fiecare dă cit îl 
lasă inima. Dar 
cine sint „pensio
narii" 7 80 de po
rumbei cu tot cu 
familiile lor, o fa
milie de iepuri de 
casă (cap de familie 
iepuroiul Aladin), o 
familie de fazani 
(Toader și Aglaia 
cu puiul lor George 
ieșit dintr-un ou 
clocit de găinușa 
Tanța), un cocoș cit 
o jucărie cu trei 
găini asemenea. 
Cind ești obosit de 
muncă, iar pauza 
încă ~’u s-a termi
nat, iei un smoc de 
trifoi și niște res
turi. de pline și te 
duci să faci cinste- 
prietenilor necuvin-

tători. „Suni" la e- 
tajul unu al unei 
cuști enorme șt iți 
va răspunde Ala- 
din-iepurilă, la. doi 
te va intimpina răz
boinic amicul Cos- 
tică-cocoșul, la trei 
dai peste Toader- 
fazanul, toropit de 
căldură, iar sus de 
tot, la mansardă, e 
colonia de porum
bei. Privindu-i, te 
simți mai bun, mai 
odihnit, mai vesel, 
mai cu poftă de 
muncă, mai om 
printre mastodon
ții de oțel și cau
ciuc ce te-așteaptă 
în atelierul de-a- 
lături... (EUGEN 
MIHAESCU).

„NUMAI" 3 RATE 
LA O SINGURĂ MASĂColecțiile de reptile exotice ale Grădinii zoologice din București, ne informează dr. Mihai Cociu, directorul instituției — s-au îmbogățit cu cîteva exemplare noi : doi șerpi boa — originari din A- merica de Sud. zona Amazonului — doi pitoni reticulați — originari din zona tropicală a Asiei — și un exemplar de piton de stîncă din Africa

tropicală, aflate in prezent în faza de adaptare. Semne bune există în această privință, primul dintre ele fiind că reptilele au început să maniace. Unul dintre șerpii boa a dat □ edificatoare probă mineînd... 3 rațe ! Publicul poate vedea noile exemplare în sala reptilelor. Reamintim că Grădina zoologică este deschisă zilnic intre orele 8,30 și 20.
MODA 1980-1981Timp de două zile colectivul de creație ii U.C.E.C.O.M., format in marea sa majoritate din tineri, a prezentat publicului tendințele modei pentru sezonul toamnă-iar- nă 1980—1981. O colecție cuprinzind 110 de modele de confecții și tricotaje și o alta — adiacentă — cu obiecte de încălțăminte și maro- chinărie. Modele care exprimă eleganță și rafinament, care se aliniază la linia modei internaționale. Le-am solicitat specialiștilor cîteva detalii

pe care le prezentăm cititorilor noștri. Pentru fete. Se poartă mai scurt, în linia modei se disting următoarele categorii : linie fluidă cu tendință de alungire spre tubular, neexagerată — pentru mantouri și jachete (aproape de cea cu care ne-am obișnuit). Contexturi clasice : stofe moi, t’laușate, buclate, foarte netede ; tripluvoal de lină și mătase, catifea, crep. jerse-flanel, cașmir. Țesăturile groase și jeans-ul in combinație cu carouri sau cu blană.

Se vor purta culori reci și vii, multicolorul cu uni. Albastru, ametist, bleu-petrol, argintiu, gri-pal pentru ocazii ; tonuri de brun între rugină și coral ; rubiniu, lila-mov pentru toată ziua.Pentru bărbați — țesături melanjuri, tweed, bumbac și tricot mallasat, catifea uni și reiată, blănuri sintetice. Culori : naturale,maron-alună, gri- negru, bordo și bleumarin. (LIDIA POPESCU).
TINERI ROMÂNI LAUREAȚIMarele premiu al presei internaționale din cadrul Concursului de canto și o- peră de la Ostende, Belgia, concurs destinat afirmării tinerilor, a fost acordat la recenta ediție cuplului român format din Monica Teo- dorescu, de la corul de cameră „Madrigal", și Ionel Voineag, de la Opera din

Se aude că»».

Iași, pentru interpretarea u- nui duet din opera „Madame Butterfly". Tinărul solist ieșean a fost distins și cu premiul oferit de orașul Ostende.
AL. I.

...odată cu intrarea in luna 
septembrie toate magazinele 
și-au aranjat vitrinele în pas 
cu toamna. Mai mult chiar, 
toate mărfurile expuse pot 
fi cumpărate l Desen de MATEI MIHAI

Rubrică realizată de DAN MUCENIC
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Largi perspective relațiilor 
de prietenie și cooperare

4

s româno-cameruneze

t;
•r

Raporturile de prietenie șt cooperare româno-cameruneze vor cunoaște in perioada următoare o puternică intensificare. Aceasta este concluzia Ia nivel înalt, convorbirile ________  .._________  .efectuată in țara noastră, la invitația tovarășului Ceaușescu, . ” ' ' --------- -președintele Republicii Unite Camerun, Desfășurată reciproc, vizita se inscrie, prin înțelegerile convenite, importantele documente semnate, loare 1 “ ’ _ .* _ *multiple planuri dintre cele două țări și popoare. De asemenea, prin principiile proclamate ca bază a acestor raporturi, prin punctele de vedere comune exprimate într-o scrie de probleme majore ale lumii contemporane, prin hotărirea exprimată de ambele părți de a acționa pentu edificarea unei lumi a păcii, progresului șt colaborării, vizita se înscrie și ca un eveniment de largă rezonanță internațională.Referindu-se la semnificațiile recentei întîlniri româno-* cameruneze la cel mai înalt nivel, președintele Nicolae Ceaușescu sublinia : „Sint convins că — în spiritul declarației și documentelor pe care le-am semnat astăzi, al înțelegerilor la care am ajuns în cursul convorbirilor — popoarele noastre vor acționa tot mai strîns împreună, atît pe plan bilateral cît și pe plan internațional, că vor da noi dimensiuni relațiilor dintre țările și popoarele noastre, de- monstrînd în fapt felul în care pot conlucra două țări cu orînduiri sociale diferite, dar animate de dorința de a colabora în lupta pentru progresul lor economic și social, pentru o lume mai dreaptă și mai bună**.La rindul său, * președintele Ahmadou Ahidjo, releva ; „Declarația solemnă comună și Comunicatul comun exprimă voința ca — dincolo de sistemele noastre social-po-, Iîtice și economice — să punem în slujba păcii și securității internaționale, precum și a eliberării și bunăstării popoarelor convergența opțiunilor noastre fundamentale care sînt : independența, suveranitatea și integritatea teritorială a statelor, neamestecul în treburile interne, coexistența pașnică, reglementarea prin tratative a conflictelor internaționale, cooperarea internațională, instaurarea unei noi ordini economice mondiale și a unor raporturi mai juste între țările bogate și cele sărace**.Fără îndoială, vizita — iar Declarația solemnă comună, celelalte documente semnate confirmă pe deplin acest lucru — reliefează, in primul rind, voința politică reciprocă dc a folosi posibilitățile oferite de dezvoltarea celor două economii pentru amplificarea și aprofundarea in continuare a colaborării astfel identificate rări cum sint : i tieră, mecanizarea trificarea urbană, două părți și-au forme moderne ___ _ _ , . -Unor societăți mixte de producție și comercializare, ele subliniind totodată necesitatea asigurării unei creșteri mai dinamice a schimburilor comerciale, a intensificării colaborării in domeniile invățămintului, culturii, ocrotirii sănătății și sportului. Caracterul aplicat, rodnic al vizitei constă și în faptul că pe parcursul ei a fost stabilit cadrul juridic menit a conferi stabilitate și perspectivă relațiilor economice bilaterale. Au fost semnate, astfel, Acordul comercial, Acordul privind promovarea și garantarea reciprocă a investițiilor, Protocolul de cooperare în domeniul cercetării și exploatării miniere, Protocolul privind cooperarea în domeniul avieol. In acest spirit s-a convenit ca, ținînd seama de rolul important ce revine Comisiei mixte romăno-came- runeze in examinarea temeinică a posibilităților de dezvoltare a relațiilor economice, în identificarea unor noi domenii de interes reciproc și în impulsionarea schimburilor comerciale, lucrările acesteia să se desfășoare în mai scurt timp.Convorbirile Ahmadou Ahidjo larg tur de orizont asupra problemelor rană. S-a exprimat internațională oferă paralel cu intensificarea . de influență, a contradicțiilor dintre unele state, se festă ~ _________ ‘ ‘ 'litici, hotărirea lor de a lupta pentru evitarea confruntării, pentru a se asigura destinderea, securitatea și pacea. Re- liefind marile pericole pe care le reprezintă pentru liniștea și pacea tuturor națiunilor stările de tensiune din diferite zone ale planetei, politica imperialistă, colonialistă și neo- colonialistă, de dominație și asuprire, escaladarea cursei înarmărilor, accentuarea dramatică a decalajelor economice, cei doi președinți s-au pronunțat pentru conlucrarea strinsă a tuturor statelor menită a asigura evoluția sănătoasă a evenimentelor, a crea un climat autentic de înțelegere. colaborare și pace în lume. Tocmai de aceea — aș» cum se afirmă in Declarația solemnă și in Comunicatul comun — se impune lichidarea subdezvoltării, edificarea noii ordini economice mondiale, încetarea cursei înarmărilor și trecerea la măsuri ferme de dezarmare, în primul rind de dezarmare nucleară, eliminarea politicii de forță și de amenințarea cu forța, democratizarea vieții internaționale și creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite in soluționarea echitabilă a marilor dosare contemporane. In cursul convorbirilor oficiale româno-cameruneze » fost exprimată solidaritatea cu lupta poporului namibian, a S.W.A.P.O. împotriva ocupării ilegale a țării de către regimul sud-african, pentru libertate și independență, precum și cu lupta populației de culoare din Africa de potriva inumanei politici de discriminare rasială heid.Prin întreaga ei desfășurare, prin înțelegerile și valoroasele documente semnate. întîlnirea meruneză la cel mai portant eveniment deschizător de noi și largi perspective în dezvoltarea și adincirea in continuare * raporturilor de prietenie și colaborare dintre România și Camerun, in interesul ambelor noastre țâri și popoare, *1 cauzei păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

pe care o degajă întîlnirea rodnice prilejuite de vizita "71,' ‘ 1 Nicolaepreședintele Republicii Socialiste România, de Ahmadou Ahidjo. sub semnul prieteniei, al stimei și respectului prin ca o contribuție de va- la extinderea și aprofundarea relațiilor bilaterale pe

româno-cameruneze în avantaj reciproc. Au fost > importante domenii ale acestei colabo- construcțiile de mașini, economia f agriculturii, construcția de baraje. Totodată, fapt demn de subliniat, afirmat hotărirea de a promova de cooperare în producție, de creare

Necesitatea edificării unei noi 
ordini economice internaționale

— subliniata de secretarul general
al Organizației Unității Africane (O.U.A.)NAȚIUNILE UNITE 1 (A- gerpres). — Secretarul general al Organizației Unității Africane (O.U.A.), Edem Kodjo, a subliniat — intr-o declarație făcută agenției France Presse — necesitatea avansării pe calea spre o nouă ordine economică internațională.Aflat Ia New York, unde a participat la lucrările sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată noii ordini

tineretuliii
revoluționar

Așezată de zei într-o lumină solară aparte, cu un arhipelag spuzit de insule cu nume de rezonanță antică. Grecia, încă înainte de a pune piciorul pe pămîntul ei, văzută din avion, te trimite cu gîndul la mileniile trecute, te obligă la meditație, iar pe măsură ce-i treci în revistă vestigiile îți trezește părerea de rău, ca unui tinăr coleg de zbor, aflat în avion pe scaunul din fața mea, pentru fitul tras la orele de istorie antică. „Asta e, dă-i românului mintea de pe urmă. Atunci îmi plăcea mai mult mingea decît epoca lui Pericle". Trebuie să mărturisesc că am pus piciorul

invocă vom vorbi poate cu altă ocazie.Acum, cîteva cuvinte despre tineri, despre acești băieți și aceste fete cu ochi strălucitori, cu mers mindru, elegant, cu o superbă ușurință sportivă in mișcare. Pe mulți i-am întîlnit înainte de a ajunge în Grecia, în facultățile române. Au venit să învețe cu seriozitate și sîrgurnță tot ceea ce-i poate

țiile, stimulate îndeosebide industria turismului. Și oamenii muncesc, tineri sau vîrst- nici, bărbați ori femei, cu o bună dispoziție molipsitoare, parcă întrecindu-se precum tinerii efebi în anticele stadioane.Omul de rind al Greciei, o- mul obișnuit, omul de pe stradă, a fost și a rămas în esența lui un om politic. In Creta, într-un sat agățat cine știe cum pe coasta unui munte, șoferul nostru ne-a prezentat consătenilor săi, bărbați aspriți de muncă, găsiți într-un moment de pauză in fața unei cafenele, du-ne cu un rachiu niște păhărele cît degetarul, dispuși la o vorbă lungă, niște oameni veniți țară pentru care toată stima și respectul”.— Nouă, grecilor, ne-a spus unul dintre ei, ne-a rămas de la Socrate un cuvînt : „Sofrosyne" care înseamnă cumpătare, chiiibru, simțul adevăratei suri. Este ceea ce credem faceți voi, românii, voastră. Nu vă aruncați cu ușurință în cieri, iar atunci cînd le faceți, ele dovedesc o matură zuință, o bună cunoaștere a realităților. Aveți măsură în toate.Și aici, ca și în oricare parte a globului, lingă numele țării noastre a fost întotdeauna a- șezot numele bărbatului care a dat țării o strălucire aparte prin judecata sa profundă șl clarvăzătoare — Ceaușescu.Aici, ca și în toate celelalte întîlniri întimplătoare, avute cu oameni obișnuiți, la Iraklion, Atena, Delphi, Korint, Micene, Naflion, sau cu diverse personalități politice, peste tot, am simțit interesul crescînd al Greciei de a-și spune cuvintul in marile probleme care frămintă azi lumea contemporană și îndeosebi în Balcani, de a participa activ la găsirea soluțiilor pentru rezolvarea pașnică a conflictelor Terra ; sebit rilor turale nimic rință. I turi cut too re, două popoare pașnic și prosper pentru care om.

din Etiopiaeconomice internaționale. Edem Kodjo a arătat că tot ceea ce așteaptă țările africane din partea statelor industrializate sînt eforturi adecvate, care nu neutralizează propriile eforturi ale țărilor sărace. El a menționat că Africa știe bine că trebuie să urmărească o dezvoltare bazată pe aportul propriu, ața cum a preconizat, dealtfel, și O.U.A., la Lagos, în luna aprilie.Secretarul general al O.U.A. a subliniat că problema materiilor prime constituie prima dintre priorități pentru continentul african în negocierile globale Nord-Sud. Este vorba, a spus el, de asigurarea veniturilor de export, garantate la un nivel echitabil.Problema energiei este, de asemenea, foarte importantă, lipsa surselor energetice fiind atît de mare incit necesită eforturi speciale. Africa așteaptă, totodată, un sistem monetar mai puțin iluzoriu, mai stabil, a relevat Edem Kodjo, apreciind că flo- tarea monedelor nu reprezintă cea mai bună soluție. El s-a pronunțat pentru un sistem mai just, câre să nu dea prioritate unei monede anume. Kodjo a deplins, totodată, faptul că țările occidentale industrializate nu și-au îndeplinit niciodată angajamentele in cadrul primelor două decenii ale dezvoltării lansate de O.N.U.

ADDIS ABEBA 1 (Agerpres) — La Addis Abeba s-au deschis lucrările primului Congres al Asociației tineretului revoluționar din Etiopia, la care participă peste 1 200 de delegați repre- zentînd peste trei milioane de tineri etiopieni.Luînd cuvintul în ședința inaugurală. Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu și al Comisiei de organizare a Partidului celor ce muncesc din Etiopia, a subliniat importanța pe care o are tineretul în realizarea transformărilor social- economice ale țârii.
îndemnîn- tare, ta cu dintr-o „domnilor,

Aprecieri elogioase 
la adresa 

exponatelor românești 
la Tirgul internațional 

de la MaputoMAPUTO 1 (Agerpres). — în capitala Mozambicului s-a deschis cea de-a XVI-a ediție a Tîrgului internațional de la Maputo. La deschiderea oficială au participat Solomao Munguambe, ministrul comerțului exterior, Aranda da Silva, ministrul comerțului interior, reprezentanți ai altor ministere și instituții de stat.• La această manifestare participă 800 de întreprinderi din Mozambic și din alte țări, priptre care și România. Pe o suprafață de peste 450 metri pătrați, 16 întreprinderi românești de comerț exterior ■prezintă o gamă variată de produse. între care autoturisme de teren, tractoare, mașini agricole, produse chimice și din mase plastice. îngrășăminte, cosmetice, țesături, încălțăminte, articole de uz casnic.Vizitînd pavilionul României, oficialitățile mozambica- ne au făcut aprecieri elogioase Ia adresa exponatelor prezentate.

• LUNI au început la Havana lucrările celei de-a XVI-a Conferințe regionale a F.A.O. pentru America Latină.Participanții vor examina, intre altele, perspectivele alimentației și agriculturii în America Latină și implicațiile regionale ale măsurilor preconizate pe plan internațional, in vederea Întăririi securității alimentare mondiale.Conferința, care este prezidată de directorul general al F.A.O., Edouard Saouma, va dura pină simbătă. -

e- mă- câ în politica pripiți, nu vă apre-chib-

urbane și organizatăNațiu-

MAREA BRITANIE - Pe străzile Londrei s-a desfășurat recent o 
amplă demonstrație pentru dezarmare nucleară. „NU rachetelor 

Cruise in Marea Britanie !** - era scris pe una din lozinci

fores- elee-

dintre președinții Nicolae Ceaușescu au ocazionat totodată efectuarea unui asupra situației internaționale actuale, grave ce confruntă lumea eontempo- de ambele părți aprecierea că situația o imagine deosebit de complexă, că, politicii de reîmpărțire a zonelor mani- opoziția fermă a popoarelor impotriva acestei po-

Sud im- și apart-convenite româno-ca- inalt nivel se constituie într-un im-

A. PERVA

Lucrările Conferinței 0. N. U. pentru 
problemele populației urbane și dezvoltării 

orașelorROMA 1 (Agerpres). — La Roma au început luni lucrările conferinței O.N.U. pentru problemele populației dezvoltării orașelor, din inițiativa Fondului nilor Unite pentru Activitățile Populației (U.N.F.P.A.) La re-

uniune participă reprezentanți ai conducerilor municipalităților din circa 60 de mari orașe ale lumii, oameni de știință, economiști, reprezentanți guvernamentali din diferite organizații internaționale. Participanții la conferință — care se incheie lă 4 septembrie — au in program efectuarea unui schimb de experiență in probleme privind construcțiile urbane, dezvoltarea gospddăriilor comunale, perspectivele creșterii populației orășenești pină în anul 2000. Conferința va studia cu precădere problemele pe care le ridică orașele cu peste 5 milioane de locuitori, în care trăiesc în prezent în total aproximativ 260 000 000 de persoane. Se consideră că în anul 2000 in astfel de orașe vor trăi 658 000 000 locuitori, dintre care 482 000 000 în marile orașe din țările în curs de dezvoltare.

SUCCESE IN CAMPANIA 
DE ALFABETIZARE 

DIN ANGOLA

ÎNSEMNĂRI din grecia de petru ispas

pe acest pămînt cu emoție, m-arti apropiat de Atena evlavie, în mine stăruind vingerea căSocrate și Platon și cu mult înaintea lor, s-a plămădit, în discuții interminabile și meditații solitare, civilizația noastră europeană.înainte de a urca Acropole, înainte de a pătrunde în curțile templelor strălucitoare și aproape incredibile, m-am pierdut cu bună știință printre tufele de mirt și parchetele de măslini neîndrăznind încă să treptele Propileelor spre de glorie și strălucire a lui Pericle. De acolo, din Propileelor, am cuprins chii Atena contemporană, modernă nemărturi- trecut de- copleșitor

că cu con- aici, în Agora l.ui

dindu-mă la Grecia de azi, aflată într-o sită competiție cu un venit uneori aproapeprin măreția sa. Dar despre a- cest trecut și mărețiile care-l

urc epoca m a reiata cu o- gîn-

învăța o școală atît de prestigioasă ca școala românească. Ghidul nostru, ( doamna Stavri- dis, un distins arheolog, ne mărturisea, cu o undă de regret, ni s-a părut nouă, că tinerii de azi ai Greciei se îndreaptă mult mai puțin ca în trecut către navigație. „Am fost și sîntem încă marinari redutabili. Se pare însă că s-a ajuns la o anume rație.legat de pămînt, îndreaptă Poate stă și triei tată postbelică și atît de perfect organizată. Industria, atîta cită este, agricultura iarăși atîta cită se poate face pe acest pă- mîn arid, nu pot absorbi decit o mică parte a brațelor tinere de muncă. Rămîn serviciile și comerțul, dezvoltate aproape într-o infinitate de forme și mijloace. Mai rămîn construc-

satu- Tînărul se simte mai mult de casă. Se spre alte meserii", că o cauză, zicem noi, în rentabilitatea indus- turistice, exploziv dezvol- în special în perioada care macină încă am intîlnit interes deo- pentru stringerea legătu- economice, politice, cul- cu țara noastră. Nu este deosebit în această do- Ea exprimă niște legă- adînci și trainice, un trecu multe pagini asemănă- aspirații comune către un celor viitor fie-
o

Adunarea festivi de la HanoiHANOI 1 (Agerpres). — La Hanoi a avut loc luni o adunare festivă consacrată celei de-a 35-a aniversări a victoriei revoluției și a proclamării Republicii — Ziua națională a R. S. Vietnam — transmite agenția V.N.A. La adunare au lupt parte Le Duan, secretar general al C.C. al P.C. din Vietnam, alți conducători de partid și de stat, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, ai forțelor armate și ai populației din capitala țării.Adunarea a fost deschisă de Nguyen Huu Tho, președintele interimar al R.S. Vietnam, care a

subliniat poporul cerea P.C.V., în lupta independența națională ta te.In cuvîntarea rostită drul adunării, Fam Van Dong. membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Vietnam, prim- ministru al guvernului, s-a referit la realizările ultimilor 35 de ani — perioada cea mai glorioasă din îndelungata istorie a poporului vietnamez. în prezent — a menționat vorbitorul — in fața poporului vietnamez stau sarcini complexe, pe care poporul este hotărît să le realizeze.

succesele obținute de vietnamez, sub condu- pentru și liber-în ca-

Peste 330 000 de locuitori adulți ai Republicii Populare Angola au învățat să scrie și să citească în urma campaniei desfășurate la scară națională pentru combaterea analfabetismului. Pină la finele anului în curs, numărul persoanelor alfabetizate va crește la 500 000. Pentru anul 1981 a fost programată începerea unor cursuri de alfabetizare în limbile minorităților naționale din Angola.Campania de alfabetizare din Angola a început în anul 1976.

legați din Bangladesh, Birmania, R. P. D. Coreeană, Indonezia, Mongolia, Nepal. Sri Lanka, Tai- landa. India și Republica Maldivelor.Timp de șapte zile, participanții la lucrări vor dezbate o serie de probleme actuale ale îmbunătățirii sistemului de ocrotire a sănătății în țările din regiune.

DIRECȚIILE
DE DEZVOLTARE 

A INDIEI

Conferința anuală a 
Congresului Sindicatelor

CONFERINȚA REGIONALĂ 
A O.M.S.în orașul Male, capitala Republicii Maldivelor, s-au deschis, luni, lncrările celei de-a 33-a Conferințe regionale a Organizației Mondiale a Sănătății. La lucrări participă peste 100 de de-

Se împlinesc astăzi 35 de ani de la întemeierea Republicii Democrate Vietnam, eveniment de cea mai mare însemnătate in istoria poporului vietnamez prieten. In vara fierbinte a anului 1945, poporul vietnamez s-a ridicat co hotărire, sub conducerea partidului comunist, împotriva ocupanților japonezi, cucerind puterea. Ca urmare a victoriei Revoluției din August, președintele Ho Și Min anunța, la 2 septembrie 1945, independenta Republicii Democrate Vietnam, primul stat al muncitorilor și țăranilor din sud-estul Asiei.După cum se știe, constituirea Republicii Democrate Vietnam nu a însemnai însă sfirșitul luptei de eliberare a poporului vietnamez, ei numai o primă etapă in Îndelungata bătălie pentru înlăturarea dominație! coloniale, pentru înfăptuirea aspirațiilor sale legitime la libertate și independentă, Ia un stat unitar și suveran. Pină la împlinirea acestei inalte aspirații au fost necesare încă trei decenii de lupiă tadîrjită și eroică, mai tatii împotriva forțelor neocolonialisie, eare încercau să-și restabilească prin forță dominația în această parte a lumii, apoi împotriva agresiunii militare Imperialiste care urmărea aservirea întregului Vietnam și lichidare* cuceririlor revoluționare din R.D. Vietnam. După 30 de ani de rezistență eroică, de sacrificii și grele încercări, într-o altă vară fierbinte, cea a anului 1975, lupta s-a încheiat prin elibera-

re* Sudului și cădere* regimului corupt de la Saigon, aservit intereselor străine.Această victorie • demonstrat in mod grăitor că, in zilele noastre, un popor hotârit să-și apere cu toată hotărirea ființa națională. dreptul sacru la libertate, independență și unitate națională, nu poate fi înfrint. Urmarea logică, firească a victoriei <lin vara lui 1975 * fost proclamarea, un an mai tirziu, * Republicii Socialiste Vietnam.In anii care au trecut de Ia eliberarea și reunii'icare» țării.

Înalt de creștere, in ultimii cinci ani fiind realizate peste 109 de proiecte industriale, printre care mina de cărbuni de la Cao Son, fabrica de cărămidă de la Bimshon sau lucrările de extindere și modernizare efectuate în portul Haiphong. Continuă, de asemenea, lucrările de construcție la alte obiective de mare importanță pentru economia țării, cum sînt centrala termoelectrică de 640 MW de la Pha Lai, fabrica de ciment de la Bimshon sau șantierele de reparații navale de la Pha Rung. Producția

stat național unitar șl suveran. In eei 30 de ani ai acestei lupte neînfricate, poporul român, care a cunoscut din proprie experiență prețul dominației străine, a acordat sprijin activ și multilateral cauzei drepte a poporului vietnamez, luptei sale pentru libertate. independență și unitate națională. „Solidaritatea româ- no-vietnameză, arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, a căpătat un caracter și mai activ, s-a manifestat și mai puternic atunci cînd Vietnamul a devenit obiectul intervenției imperialiste.

• STANDUL ROMANESC de vînătoare prezentat in cadrul expoziției agricole internaționale „Agrocomplex 80**, organizată în orașul Ni- tra din R.S. Cehoslovacă, a obținut medalia „Secera de aur". Totodată, exponatele românești au cucerit 137 medalii de aur, 57 de argint și 20 de bronz, precum și recordul mondial la trofeele de urs și capră neagră, pe care îl dețineau deja.Asociația vînătorîlor și pescarilor sportivi din România a fost, de asemenea, medaliată pentru calitatea și a- ranjamentul standului românesc.

întrunit la Delhi, Consiliul national al dezvoltării a aprobat raportul asupra direcțiilor fundamentale ale celui de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare economico-socială a Indiei (1980 —1985). Documentul, pregătit de Comisia de planificare a Indiei, prevede alocații pentru nevoile sectorului de stat al economiei în valoare de 900 miliarde de rupii și un ritm anual mediu de creștere a produsului national valoric de 5 la sută-. După cum s-a precizat oficial, obiectivul principal al noului plan cincinal indian îl constituie dezvoltarea In ritm rapid a economiei tării, pe baza modernizării industriei și a agriculturii.

A 3 5-a aniversare
a Republicii Socialiste Vietnam

oamenii muncii din R.S. Vietnam au dobindit succese de seamă in vindecarea rănilor războiului, in soluționarea problemelor complexe ale refacerii și reconstrucției. în înfăptuirea hotărîrilor celui de al IV-lea Congres al Partidului Comunist din Vietnam privind crearea bazei teh- nico-materiale a socialismului, dezvoltarea economici și culturii, imbunătățirea nivelului de trai al populației. Au fost refăcute numeroase orașe și sate distruse de război, s-au construit locuințe. școli, spitale și așezăminte de cultură, drumuri și căi ferate de importanță națională au fost redate in folosință. Producția industrială a cunoscut un ritm

de cărbune urmează să atingă ta acest an 10 milioane tone, iar industria vietnameză produce între altele echipamente complexe pentru micile întreprinderi de construcții mecanice, pompe hidraulice, vase de pescuit, transformatoare și motoare electrice.Animat de sentimente de prietenie față de poporul vietnamez, poporul nostru și-a manifestat de la inceput simpatia profundă și solidaritatea cu lupta eroică a Vietnamului pentru înlăturarea dominației coloniale și respingerea agresiunii imperialiste, pentru înfăptuirea idealurilor sacre de a fi liber și stăpin pe destinele sale, de a-și făuri un

România socialistă a acordat poporului vietnamez, in toi decursul războiului, întregul său sprijin, material, politic, militar, diplomatic și moral, militind cu toată fermitatea și energia pentru încetarea intervenției străine, pentru respectarea dreptului poporului vietnamez de a se dezvolta liber și Independent, potrivit propriei sate voințe". Stabilirea, la 3 februarie 1950. de relații diplomatice intre România și R.D. Vietnam, sprijinul multilateral acordat în timpul războiului, satisfacția cu care poporul nostru a salutat victoria istorică din 1975 și proclamarea R.S. Vietnam, ajutorul acordat operei de refacere și reconstrucție

d* eliberare, susținerea activă a eforturilor vizind recunoașterea internațională și primirea in O.N.U. a noului stat — iată numai cîteva din mărturiile concludente ale prieteniei și solidarității româno-vietnameze, eare s-au bucurat de înaltă apreciere din partea poporului vietnamez. „în cursul anilor, sublinia tovarășul Le Duan, secretarul generai al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, poporul român a sprijinit activ cauza revoluționară a poporului vietnamez, atit in lupta sa de rezistentă pentru salvarea națională, cit și în construirea socialismului. In forme variate, poporul român a fost Întotdeauna alături de poporul vietnamez, față de care și-a manifestat sentimentele sale de solidaritate**.România urmărește cu viu interes succesele poporului vietnamez in construcția socialistă și acordă o deosebită atenție dezvoltării relațiilor cu R.S. Vietnam, relații care se amplifică și se adincesc continuu. In baza înțelegerilor convenite in cadrul intilnirllor și convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Le Duan de ia București (1975) și Hanoi (1978), volumul schimburilor economice bilaterale a fost in fiecare an superior celui stabilit prin Acordul de lungă durată semnat de cele două guverne, iar aria conlucrării devine tot mai diversă. Importantele documente bilaterale semnate in ultimii ani au creat un cadru deosebit de favorabil dezvoltării continue a relațiilor ta interesul popoare, al și păcii.

• ALGERIA ȘI REPUBLICA ZIMBABWE au convenit să stabilească relații diplomatice Ia nivel de ambasadă — se arată într-un comunicat oficial publicității la Alger. dat

Britanice (T. U. C.)LONDRA 1 (Agerpres). — Luni au început la Brighton lucrările celei de-a 112-a Conferințe anuale a Congresului Sindicatelor Britanice (T.U.C.), care va dezbate, timp de ctaci zile, probleme ale luptei pen"’ îmbunătățirea situației econo mice a oamenilor muncii din ' Marea Britanie. La lucrări participă 1 200 de delegați, repre- zentînd cele peste 12 milioane do membri ai sindicatelor din toata ramurile economiei britanica afiliate la T.U.C.Lucrările se desfășoară !n condițiile in care Marea Britania este confruntată cu grave probleme economice. Astfel, în luna august, au fost înregistrați oficial 2 001 208 șomeri, iar rata inflației a fost de 17 la sută.Consiliul general al T.U.C. a anunțat elaborarea unei strategii comune pentru relansarea economiei țării și combaterea șomajului, sporirea cheltuielilor publice și acordarea de ajutoare întreprinderilor aflate în dificultate.

reciproce, celor două țări și cauzei socialismului
BAZIL ȘTEFAN

1

*

*
**
Jl
Jf
J
t
I
I
L

Cea mai rece vară in Japonia
Vara acestui an, care a luat sfârșit in emis

fera nordică la 31 august, a fost in Japonia 
cea mai rece din toți cei 104 ani in care 
in această țară s-au efectuat observații me
teorologice. Temperatura aerului a fost in 
toate regiunile țării cu mult mai scăzută 
ca in alți ani. Zilele însorite au fost mai pu
ține ca in anii anteriori in anotimpul esti
val și, concomitent, s-a înregistrat un regim 
de precipitații record.

Cuvinte mult prea încrucișate

de talie mică, are 1,59 metri înălțime și 53 
kilograme, este sănătos și poate munci incă 
in grădina sa. O fotografie dintr-o publi
cație ce apare la Pekin îl înfățișează mer- 
gind pe bicicletă. >

Fiind recent examinat de medici s-a putut 
constata că are pulsul, tensiunea,, vederea și 
auzul normale. Împărtășind secretul longe
vității sale, Tunqing a spus că a avut un 
mod de viață ponderat, că este o fire opti
mistă, a practicat exercițiile fizice și că 
bea foarte puțină apă și deloc băuturi al
coolice.

Ca o dovadă a memoriei pe care și-a păs
trat-o a furnizat și data exactă a nașterii în 
calendarul tradițional chinez — cea de a 13-a 
zi, din luna a 12-a a celui de al 18-lea an 
de domnie a împăratului Daoguang, din di
nastia Qing, ceea ce înseamnă, pe înțelesul 
tuturor, 1838.

Fiecare are cite un hobby. Rebusul, de 
pildă. Dind curs pasiunii sale, tinărul vest- 
german Werner Schmidt a compus o gigan
tică lucrare in domeniul cuvintelor încruci
șate : careul elaborat de el confine nici mai 
mult nici mai puțin decit 21417 cuvinte. 
După părerea autorului, este vorba de cel 
mai mare careu realizat pină acum. Pentru 
a scrie aceste cuvinte încrucișate au fost ne
cesare coli de hirtie in lungime de 15 me
tri. Astfel, Werner Schmidt a doborit re
cordul stabilit anterior de belgianul Henri 
Blaise, care a reușit să scrie in careu „doar" 
7 700 cuvinte. După părerea noastră, pasiu
nea pentru rebus poate duce, ca în cazul 
de față, la cuvinte mult prea încrucișate...

„Corectitudinea" unui hoț

Sănătos tun la 142 de ani
Cel mai In vîrstă cetățean al Chinei este

Wu Tunqing — 142 ani — și locuiește in sa
tul Qinghuabian, din provincia Shanxi. Deși

După ce a jefuit o bancă din orașul ame
rican Canton (statul Ohio), un oarecare 
George Tanney a fost cuprins, probabil, de 
remușcări, intrucit s-a prezentat după nu
mai citeva ore la o filială a aceleași bănci 
pentru a restitui banii furați, după care s-a 
predat poliției. Funcționarii băncii au con
statat apoi cu surprindere, că suma resti
tuită de gangster era cu ...50 de cenți mai 
mare decit cea sustrasă. Explicația dată de 
Tanney a fost simplă: este vorba despre... 
dobinda pentru cele citeva ore cit banii 
furați s-au aflat asupra sa 1

Rămîne de văzut insă dacă judecătorul in 
fața căruia va apărea desigur infractorul va 
da dovadă de suficient simț al umorului 
pentru a aprecia „corectitudinea" autorului 
acestui delict, considerat in S.U.A. ca deo
sebit de grav și sancționat ca atare. A
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